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Radnice opět požádá o dotace z Evropské unie

Město plánuje rozšíření
kapacity mateřských škol

PF 2008
Jako kluk jsem měl hrozně rád řeku Be-

rounku. Líbilo se mi, jak zvolna v ní voda 
plyne a bez jakéhokoli spěchu se pomalu 
přelévá vlna za vlnkou. Ne náhodou se mým 
velkým dětským koníčkem stalo rybaření. 
Není větší relaxace než jakou poskytuje ta-
kové to vysedávání u vody a čekání na „su-
per“ úlovek. Moc dobře ale znám i druhou 
tvář řeky, kdy se neuvěřitelné velká masa valí 
jejím korytem tak rychle, že s sebou bez mi-
losti bere vše, co jí přijde do cesty. 

Někdy mi náš život připomíná jednu vel-
kou povodeň, chaoticky a zmateně proplou-
váme jedním dnem za druhým, abychom si 
posléze uvědomili, že vlastně ani nevíme, jak 
jsme ten uplynulý rok prožili. Ohlédnu-li se 
ale za rokem letošním, který byl pro město, co 
se týče objemu investic, zcela mimořádným, 
vybaví se mi velmi přesně dva důležité his-
torické mezníky. My v Berouně jsme si poprvé 
mohli zaplavat a zarelaxovat v novém 
Městském plaveckém areálu Tipsport la-
guna a stovky dalších našich spoluobčanů 
zase poprvé poznali výhody věci tak zdánlivě 
samozřejmé, jakou je městská kanalizace. 

Přiznám se, že jsem zpočátku nevěřil, 
jak moc bude veřejnost plavecký areál 
využívat, když uvážíme, kolik podobných 
zařízení se v našem okolí nachází. Statisti-
ka návštěvnosti však hovoří jasně a já jsem 
rád, že jsem se ve svých odhadech zmýlil. 
V případě druhé a asi vůbec nejrozsáhlejší 
investiční akce v dějinách města jsem 
naopak od začátku tušil, že to nebude 
stavba vůbec jednoduchá. Přestože totiž 
výsledné dílo zůstalo většinou skryté v hlou-
bi země, důsledky, které s sebou stavba 
přinesla, nebylo naopak možné přehlédnout. 
Ale nakonec se nám podařilo berounskou 
kotlinu odkanalizovat, i když mnoho práce 
na „úklidu“ nás stále ještě čeká, stejně jako 
mnoho dalších akcí, které jsme si v příštím 
roce naplánovali. A pokud se nám podaří 
získat požadované dotace z Evropské unie, 
bude náš pracovní rok stejně živelný, jako výše 
zmiňovaný proud rozvodněné řeky. 

V osobním životě bych Vám všem ale 
naopak v novém roce  přál, aby připomínal 
tu přívětivější podobu řeky, kdy dny volně 
plynou a máme čas si každý den vychutnat 
a naplno prožít, bez stresu a napětí.

MUDr. Jiří Besser, starosta města 

Rozpočet města Berouna na rok 2008, který na svém veřejném zasedání 10. prosince schvá-
lilo berounské zastupitelstvo, je vyrovnaný ve výši 486,242 milionů korun. „Rozpočet zohled-
ňuje nový zákon o rozpočtovém určení daní. Předpokladem je, že dojde k mírnému navýšení 
daňových příjmů města,“ uvedl tajemník městského úřadu Jiří Chalupecký. Celkové daňové 
příjmy se předpokládají ve výši 200,498 milionů korun, nedaňové příjmy (nájemné, pokuty, 
splátky půjček) 14,965 milionů korun, kapitálové příjmy (z prodeje pozemků a nemovitostí) 
39,85 milionů korun. 

Po pěti letech maximální investiční činnosti přesahující objemem finančních prostředků 600 
milionů korun, je nyní potřeba celé město uklidit a zkonsolidovat. „Naší prioritou je naprosté 
dokončení všech akcí souvisejících 
s výstavbou kanalizace a to nejen po 
stránce fyzické, ale také po strán-
ce legislativní,“ uvedl berounský 
starosta Jiří Besser. „Druhou linií 
městského rozpočtu je pak příprava 
a realizace investičních projektů, na 
něž je možné získat dotace z fon-
dů Evropské unie v programovacím 
období 2007 - 2013. Na toto období 
máme již schválený plán investičních 
projektů, u nichž probíhá nebo je již 
hotova předprojektová a projektová 
příprava a čeká se pouze na vypsání 
prvních kol výzvy ze strukturálních 
fondů EU,“ připomněl místosta-
rosta Tomáš Havel. Z investičních 
projektů jsou to např.  cyklostezky 
v Berouně a okolí, dopravní terminál 
v návaznosti na projekt Živá nádraží, 
který by měl obsahovat záchytné 
parkoviště a autobusové nádraží, 
plocha na in-line bruslení, skatepark, 
revitalizace několika veřejných pro-
stranství. 

„Na základě výsledku strate-
gického plánu chceme v první fázi 
projektově připravit paralelní prů-
tah včetně nového silničního mostu 
přes Berounku a v průběhu obdo-
bí požádat o dotace z regionálních 
operačních programů,“ vysvětlil Jiří 
Besser. Město se chce rovněž uchá-
zet o prostředky z EU na projekty 
ekologické jako např. odstraňování 
černých skládek, třídírnu plastů či 
ekovýchovu. 

pokračování na straně 15
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Beroun by do tří let mohl získat nové kul-
turní a společenské centrum v atraktivní loka-
litě Na Ostrově. S myšlenkou proměny části 
pekárny, konkrétně bývalého žitného mlýna, 
oslovil majitelku Pekárny U Křížů Kateřinu 
Schwippelovou herec Tomáš Hanák žijí-
cí v nedalekém Nižboru. „Jeho nápad a vize 

se nám moc líbily, slovo dalo slovo a myslím 
si, že díky našemu společnému naladění na 
stejnou vlnu projekt dotáhneme do úspěšné-
ho konce,“ připomněl prvotní impuls jednatel 
firmy Martin Kudláček.

Mohutnou omšelou budovu na míst-
ním ostrově pod berounským jezem znají asi 
všichni, kdo se někdy prošli centrem města. 
Dominanta zdejší Pekárny U Křížů, bývalý 
žitný mlýn, shlíží nejen na kouzelný náhon řeky 
či střechy historických domů kolem náměstí, 

ale díky své výšce i prakticky do všech světo-
vých stran. Nevyužitá jedinečná stavba s malou 
kopulí podobnou hvězdárně má nyní šanci 
se opět probudit k životu. Ze všech nabízejí-
cích se investičních záměrů od kanceláří přes 
loftové byty až po diskotéku nakonec zvítě-
zila varianta společenského centra, které by 

sloužilo opravdu všem. Zejména víceúčelový 
sál, který by pro svá představení využili muzi-
kanti a divadelníci, Berounu bolestně chybí, 
vzhledem k velkému zájmu o výstavní pro-
story zcela jistě najde své uplatnění i prostor-
ná výstavní galerie. Svatebčanům se zde zase 
nabízí  důstojné místo pro oslavu a firmy by 
v příjemném prostředí mohly například školit 
své zaměstnance. Posezení i romantický výhled 
na řeku pak návštěvníkům centra poskytne 
restaurace s terasou.  

Druhá, méně cenná část objektu, by pak měla 
být přestavěna na učebny, herny, dílny a menší 
sály  pro místní občanská sdružení. Součástí pro-
jektu je i revitalizace celého ostrova, jeho zpří-
stupnění a uvedení do původní parkové podoby, 
známé z dvacátých let minulého století. „Určitě 
nejzajímavější částí projektu je vybudování nové 
visuté lávky přes rameno řeky Berounky, která 
společenské centrum spojí se samotným cent-
rem města. Tím získá ještě více na atraktivitě,“ 
řekla městská architektka Dana Vilhelmová.

Nápad na přestavbu bývalého industriálního 
objektu zaujal i vedení berounské radnice. „Vznik 
společenského centra je úzce provázaný s živo-
tem celého města a s činností jeho organizací. 
Podobné prostory chybí například Mateřskému 
centru Slunečnice nebo Domu dětí a mládeže, 
které navštěvují stovky berounských dětí od 
předškolního až po mládežnický věk. Obě orga-
nizace jsme do projektu po dohodě s jeho reali-
zátory zapojili,“ uvedl berounský místostarosta 
Tomáš Havel. Hlavní úloha města jako partnera 
projektu bude ale spočívat v jeho  pomoci při 
zpracování žádosti o dotaci z Evropské unie. 
„Objekt leží v městské památkové zóně, proto by 
na jeho opravu bylo možné získat také prostřed-
ky z programu ministerstva kultury určeného na 
regeneraci městských památkových zón a rezer-
vací,“ dodala Dana Vilhelmová.

Na výběr projektanta, který tuto část pekár-
ny podrobí neotřelé a originální proměně, pro-
běhlo již výběrové řízení. V současné době se 
pracuje na samotné projektové dokumentaci. 
Pokud se podaří získat potřebné dotace na 
připravovanou přestavbu, mohlo by nové spo-
lečenské centrum začít sloužit veřejnosti v roce 
2010.

Nové společenské centrum Na Ostrově
V Berouně vznikne zázemí pro amatérské i profesionální umělce i „neziskovky”

Studie nového společenského centra.

Výstavní plán Městské galerii Beroun v roce 2008
n 16. 1. - 8. 2.  Fotoklub Beroun - fotografie
n 13. 2. - 7. 3.  Hana Dvořáčková - obrazy
n 12. 3. - 4. 4.  Malé Berounále 2008
n 9. 4. - 1. 5.  Viktor Korček - obrazy
n 2. 5. - 10. 5.  Obrazy z depozitáře MGB a další berounské 
  zajímavosti
n 14. 5. - 7. 6.  David Ištok - obrazy
n 11. 6. - 27. 6.  Talent 2008 - práce žáků berounských ZŠ a ZUŠ
n 2. 7. - 25. 7.  Tomáš Kůs a Eva Hofmanová - sochy, 
  módní návrhy, obrazy, malba na hedvábí
n 30. 7. - 22. 8.  Mezinárodní výstava Goslar - Beroun 
  - obrazy a sochy
n 27. 8. - 19. 9.  Karel Souček - retrospektiva 
n 24. 9. - 17. 10.  Zuzana Svobodová - keramika
n 22. 10. - 14. 11.  Jiří Vydra - obrazy
n 19. 11. - 12. 12.  Jiří Kreissl - obrazy
n 17. 12. - 10. 1.  Sdružení středočeských výtvarníků

Výstavní plán Holandského domu v roce 2008
n 1. 1. - 31. 1.  České území v Tichém oceánu - Vrat. Kubišta
n 1. 2. - 24. 2.  Emil Souček - fotografie Berounsko, Brdy
n 25. 2. - 14. 3.  Jiří Vydra, Laco Kaboš - sochy, fotografie
n 15. 3. - 31. 3.  Marie Hošková - oleje, pastely
n 1. 4. - 30. 4.   Berounští Fotorici - členská výstava
n 1. 5. - 31. 5.  Fotoklub Beroun - členská výstava
n 1. 6. - 15. 6.  Lenka Korberová - pastely
n 16. 6. - 30. 6.  Gymnázium - výstava studentských prací
n 1. 7. - 23. 7.  Pavel Horák - pastely
n 24. 7. - 14. 8.  Jindra Klímová - suché květiny: obrazy a aranže
n 15. 8. - 31. 8.  Fotoklub Hořovice - členská výstava
n 20. 9. - 17. 10. Irena Kolmanová - oleje a akvarely
n 18. 10. - 30. 10.  Iva Pospíšilová - ilustrace, ilustrace 
  k dětským knihám, kresby tuší
n 1. 11. - 30. 11.  Jan Rynda - jubilejní výstava
n 1. 12. - 5. 12.  SOU a SOŠ Hlinky - výstava oboru aranžérky
n 6. 12. - 20. 12.  Jungmannova ZŠ - výstava žákovských prací
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Celkem 37 kulturních projektů se letos 
ucházelo o přidělení finanční podpory z roz-
počtu města na rok 2008. Finanční požadav-
ky žadatelů činily bezmála 3 miliony korun. 
Berounští zastupitelé nakonec odsouhlasili 
rozdělit částku 1,5 milionu korun 31 projek-
tům.

Jednoznačnou podporu kulturní komise 
i rady a zastupitelstva města získaly projek-
ty osvědčených žadatelů, u kterých je před-
poklad hospodárného a účelového použití 
dotace a jejichž realizace znamená přínos pro 
kulturní život města - např. Společenský dům 
Plzeňka, Kruh přátel hudby, Smíšený pěvec-
ký sbor Slavoš, Herci 1. generace, Muzeum 
Českého krasu Beroun, Michal Kovářík,  Klub 
Klubíčko, Mateřské centrum Slunečnice, 
Seydlovo sdružení, AMU Praha, Taneční 
klub Romany Chvátalové, Jan Liška, Marie 
Holečková a další.

„Náš zájem vzbudil projekt Nakladatelství 
Lidových novin na vydání monografie Dějiny 
Berouna. Publikace, která by měla vyjít již 
v příštím roce, si klade za cíl seznámit širo-
kou veřejnost s aktuálními poznatky ze slavné 
minulosti Berouna. Na jejím vzniku se podílí 
známí renomovaní autoři  Jiří Topinka, Miloš 
Garkisch, Irena Benková a Marie Tošnerová. 
Tuto aktivitu jsme se rozhodli podpořit z jiné 
položky rozpočtu a na její vydání poskytne-
me částku ve výši 100 tisíc korun,“ uvedl sta-
rosta města Jiří Besser. Stejný přístup zvolili 
radní i k osvědčenému projektu Domu dětí 
a mládeže „Berounské hradby“. I tento projekt 
byl zařazen do samostatné kapitoly rozpočtu. 
„Pokusíme se na tuto akci získat prostředky 
z Evropské unie stejně jako na propagaci dal-
ších tradičních městských akcí,“ dodal mís-
tostarosta Tomáš Havel.

Další výraznou změnou v systému kul-

turních dotací je výměna na postu pořada-
tele kulturních akcí v sále České pojišťovny.  
Jan Liška, který celoroční nabídku akcí pro 
město v uplynulých letech zajišťoval, se letos 
o poskytnutí podpory na celoroční zajištění 
kultury ve městě a tím zároveň o pronájem 
sálu České pojišťovny, neucházel. „Na spo-
lupráci jsme se dohodli s novým žadatelem 
Milošem Kebrlem. Po sdělení vzájemných 
představ a očekávání obou zainteresovaných 
stran se zdá, že by to mohla být spolupráce 
oboustranně výhodná,“ podotkl Tomáš Havel.

Městskou dotaci získal rovněž pro-
jekt Soukromé základní umělecké školy Dr. 
Lidinské „Hudební mazec“, který se uskuteč-
ní již po šesté. Tato mimořádná přehlídka 
berounských hudebních skupin je kromě pro-
pagace města vhodnou ukázkou, jak naplňo-
vat volný čas dětí a studentů a tím předcházet 
rizikovým společenským faktorům. 

Město opět poskytne kulturní dotace
Berounští pořadatelé kulturních akcí si v příštím roce rozdělí 1,5 miliónu korun

Přehled podpořených kulturních projektů:
	 	

         

Miloš Kebrle, KTA Beroun	 	 	 Celoroční	nabídka	kulturních	pořadů	-	celkem	40	akcí	 	 520	000	Kč
Plzeňka spol. s r. o. 	 	 	 Celoroční	nabídka	kulturních	pořadů	 	 	 	 100	000	Kč
Klub přátel výtvarného umění Beroun	 Besedy,	přednášky,	zájezdy	 	 	 	 	 		15	000	Kč
Miloš Kebrle, KTA Beroun	 	 	 Mezinárodní	hudební	festival	Proudy	2008	 	 	 		49	000	Kč
Kruh přátel hudby Beroun	 	 	 Cyklus	šesti	koncertů	klasické	hudby	 	 	 	 		70	000	Kč
Seydlovo sdružení 	 	 	 6	koncertů	duchovní	hudby	-	kostel	sv.	Jakuba	 	 	 		50	000	Kč
Sdružení „Berouňačka“	 	 	 10	koncertů	dechové	hudby			 	 	 	 		25	000	Kč
Vladimír Mužík - Berounská šestka	 	 4	koncerty	dechové	hudby		 	 	 	 	 				8	000	Kč
Oldřich Průša	 	 	 	 Vánoční	koncert	Velkého	swingového	orchestru		 	 		10	000	Kč
Smíšený pěvecký sbor Slavoš Beroun	 	 Koncerty,	setkání	družebních	sborů	v	Goslaru	 	 	 120	000	Kč
Pěvecký sbor OA a SPgŠ Beroun	 	 Hudební	festival	v	Litomyšli	 	 	 	 	 		20	000	Kč
Bohumila Vokáčová	 	 	 Prezentace	sborového	zpěvu	-	nový	sbor	Bon	Bon	 	 		15	000	Kč
Lukáš Procházka, Freak D. C.	 	 Reprezentace	taneční	skupiny	na	MČR,	ME,	MS	 	 		20	000	Kč
Taneční klub Romany Chvátalové	 	 Velká	cena	města	Berouna	ve	sportovní	tanci	 	 	 		30	000	Kč
Jan Liška 	 	 	 	 Mistrovství	ČR	v	tanci	BEROUN	CUP	2008	 	 	 		40	000	Kč
Taneční centrum R.A.K. Beroun	 	 Reprezentace	R.A.K.	na	MČR,	ME	a	MS	 	 	 		40	000	Kč
Marek Kubásek	 	 	 	 Malé	Berounále	-	IV.	ročník	výtvarné	soutěže	 	 	 		23	000	Kč
Občanské sdružení Lugh	 	 	 Lughovo	berounské	léto	-	výstava	výtvarných	děl	 	 		20	000	Kč
Klub Klubíčko Beroun	 	 	 Kulturní	aktivity	-	divadlo,	Mikuláš,	Vánoce	 	 	 		20	000	Kč
Mateřské centrum Slunečnice	 	 Čtvero	ročních	období	-	divadla,	přednášky,	MDD,	Vánoce	 		30	000	Kč
Farní charita Beroun	 	 	 Barevná	mozaika	-	sportovní	a	multikulturní	akce	 	 		20	000	Kč
Občanské sdružení Lomikámen	 	 Kulturní	nabídka	-	přednášky,	besedy,	výstavy	 	 	 		30	000	Kč
Divadelní sdružení Herci 1. generace	 	 Divadelní	sezóna	2008	-	6	představení,	z	toho	2	premiéry	 	 		60	000	Kč
Jiří Vávra		 	 	 	 Armády	v	Berouně	-	výstavy	s	dopr.	akcemi	v	Muzeu	Č.	krasu			 		15	000	Kč
Muzeum Českého krasu v Berouně	 	 Sejdeme	se	na	přednášce	-	6	přednášek,	besed	 	 	 		15	000	Kč
Muzeum Českého krasu v Berouně	 	 Berounská	muzejní	noc	2008	-	IV.	ročník	akce	 	 	 		15	000	Kč
Michal Kovářík	 	 	 	 Berounský	masopust	 	 	 	 	 		25	000	Kč
Vladimír Radil	 	 	 	 Fotoklub	Beroun	-	8	fotografických	výstav	 	 	 		10	000	Kč
Marie Holečková - Nakladatelství MH	 Cyklus	besed	„Setkání	s	autory,	které	máte	rádi“	-	10	besed	 		30	000	Kč
AMU Praha, katedra fotografie FAMU	 7	výstav	v	Pražské	bráně	 	 	 	 	 		25	000	Kč
Soukromá ZUŠ Dr. Lidinské		 	 Hudební	mazec	2008	-	přehlídka	berounských	hudebních	skupin		 		20	000	Kč



historie1/2008

www.mesto-beroun.cz4

O čem jednala městská rada před 100 lety
23. díl historického seriálu Radničního listu - leden 1908
Z PROTOKOLU O ZASEDáNí 

MěSTSKé RADy DNE 15. 1. 1908
n Pan starosta referuje o almuž. p. Reinové, 
kteráž před časem zemřela (30/7 1907) a dvakrát 
zaslanou podporu po 15 K podržela její dcera na 
pohřeb. výlohy - Josefa Urbánková - bezprávně. 
U c. k. poštov. úřadu bude zažádáno za vrácení 
zaslaného obnosu.
n Okres. škol. rada sděluje nutnost volby 
nových 6 členů míst. škol. rady, obec Jarov 
nemá právo na zástupce. Vzato na vědomí.
n Pan měst. lékař hlásí o ošetřování Mar. 
Volkové a žádá náhradu účtovaných výloh 
30 K. Pan starosta celou záležitost objasňuje - 
zaplatiti musí domov. obec.
n Další účet za obvazy Paterové, Kverky, 
Janouška a jiných rovněž p. doktor Vitáček 
předložil k výplatě.
n Sousedé při silnici ke Král. Dvoru za zave-
dení elek. světla. Budiž zjištěno co by zavedení 
to stálo. (Bylo by třeba vykoupiti potřebný poze-
mek pro sloupy.)
n Pan Šimonek podává nabídku na 2 kan-
delábry. Vrátiti osvět. komisi k zjištění ceny 
stávajících kandelábrů.
n Dětská opatrovna děkuje za vánoční dar. 
Vzato na vědomí.
n Pohodný Veselý z Litohlav podává zprávu 
ohledně ohražení mrchoviště a žá-
dá za příspěvek k témuž. Pan sta-
rosta sděluje o nutnosti zřízení míst. 
mrchoviště. Podpora témuž odepřena.
n Řiditelství měst. škol děkuje za 
zřízení tělocvičny. Vzato na vědomí.
n Pan starosta hlásí náklad potřebný 
na obvod. školy, lázně, jatky a lávku. 
Zároveň nutnost, aby zadání do konce 
února provedeno bylo. Postupuje se 
finanč. odboru, aby po případě učinil 
návrh na vložení potřebného obnosu 
as 313.000 K do rozpočtu na r. 1908; 
p. inž. budiž vyzván aby do 1. února 
plány dotýčné předložil.
n Pan rada Burgr za přenechání bytu 
3 pokoje a kuchyň u čer. koně. Adap-
tace by činila as 400 K. Sděleno bude 
témuž, že ber. úřad se uchází o tytéž 
místnosti, v tom případu by musel byt 
vyklízen; činže budíž stanovena 200 zl.
n Pan Dr. Kotík objasňuje, že ber. úřad by 
místnosti najal, bude-li jedna místnost neb dvě 
přidány. Příčku provede p. Volf.
n V kasárnách ke kamnům přidělány trubky 
(dudy) kvůli lepšímu vytápění; rovněž nutno 
opatřiti nová kamna p. majorovi do kanceláře 
as za 50 K. Svoleno k postavení nových kamen p. 
majorovi do kanceláře.
n Záduší sv. Jakuba předkládá účet na objed-

naná mešní roucha; (na letošní rok by vypadlo 
61 K). Schváleno k výplatě nedoplatku 106 K za 
účet ten (Prvá splátka 100 K povolena 14/6 
1907).
n Prodloužení nájmu p. Č. Vítkovskýmu; p. 
starosta věc objasňuje, obec má sice právo dle 
smlouvy nájemní, co potřebuje pozemků sobě 
ponechati; nicméně činí návrh, aby pozemky 
ponechány byly p. Vítkovskýmu a p. poles-
nému budiž ponecháno na vůli, aby jiný byt 
sobě najmul; jinak budiž připomenuto p. Vít-
kovskýmu, aby škodu drůbeží snad spůsobenou 
v menší míře, promíjel. Pozemky ponechávají 
se p. Č. Vítkovskýmu, dle snešení obec. zastup. 
postrádá snesení rady platnosti na přenechání 
pozemku, a cítí-li se p. polesný zkráceným, nechť 
požádá příbytečné a byt opustí. Může býti pole 
s obou stran při budově ohraženo, aby škoda na 
Veselé se neděla což rovněž schváleno.

Z PROTOKOLU O ZASEDáNí 
MěSTSKé RADy DNE 29. 1. 1908

n Hajný Zima za uhrazení poplatku 15 K z je-
ho jmenování. Povolen k výplatě.
n C. k. soud zdejší za zavedení elektr. světla, 
instalace by stála 68 K, osvětlovací komise za-
vedení doporučuje, světlo bude soud hraditi. 
Zavedení žádané povoleno.

n Firma Pekař a Vačkař hlásí, že čerpadla mů-
že nyní ihned postaviti. Vzato na vědomí.
n Pan Jos. Šára, nájemce čer. koně podává 
žádost za snížení nájemného na 1300 
K bez 5ti pokojů; p. starosta věc objasňuje 
a navrhuje, aby se mu zadal nájem za 1360 K, 
proti čtvrtletní výpovědi a za schválení obec. 
zastupitelstva, - neboť panující poměry toho 
vyžadují. Schváleno.

n Pan starosta sděluje, že pan c. k. cestmistr 
hlásil, že za metení silnice od čer. koně 
k beránku nabídne silnič. aerar 200 K ročně; 
zároveň hlásí, že bude nutno zahájiti kroky, 
aby aerár dláždil, až k tržišti a na Závodí. 
Schváleno, aby nabízené čištění silnice říšské 
dlážděné za cenu 200 K ročně přijmuto bylo.
n Pan starosta přečítá došlý dopis ck. poštov. 
řiditelství a navrhuje, aby časem nabíd-
nuto bylo řiditel. že obec sama budovy - pod 
náležitou činží - aby se úročilo přiměřeně, 
vystaví, aby event. plány na budovu samo 
předložilo a jakou činži by platiti chtělo, 
učiněnou nabídkou by zestátnění pošty zdejší 
urychlilo. Schváleno. Bude ve smyslu tom c. k. 
ministerstvu zpráva podána.
n Žák Ráž děkuje za studijní podporu. Vza-
to na vědomí.
n Jan Svoboda za prodej obrazů a povolení 
dotýčné. Schváleno, žádost bude doručena.
n Firma Velflík za výplatu doplatku za pěšinu 
k nádraží. Povoleno k výplatě.
n Stavitel p. Wolf za výplatu účtu na 
postavenou kolnu při elektrárně. Pan 
starosta navrhuje, aby prozatím od. měst. 
spořit. na  účet elektr. obnos byl vypůjčen 
1654.28 K. Schválena zamýšlená výpůjčka 
od měst. spořitelny.

n Pan Ant. Šesták podává zprávu 
o stavu štěpnice na hřbitově; p. 
starosta činí návrh, aby dohled byl 
témuž svěřen, p. Zimovi bude dán 
pokyn potřebný. Schváleno.
n Frant. Nosek za příspěvek pro 
svého slepého syna na výcvik 
v hudbě - opětně, když žádost byla 
zamítnuta. Pan starosta objasňuje, 
hlásí jeho stav dluhů. Schváleno dáti 
témuž studentskou nadaci (příspěvek) 
v obnosu 50 K jednou provždy.
n Pan starosta objasňuje záležitost 
přesazení hajných v Drábově 
a z Herynek a hlásí, že Pánek 
oznámil, že pro stáří není k tomu 
schopen. Dále předčítá protokol, sep-
saný s p. Matějovským ze Zdejciny, 
o odepření vydání dříví hajným 
Jakoubkem. Pan. rad. Podgorný a p. 
rad. Formánek rovněž záležitost 

objasňují - o panujícím stavu v lesích a pou-
kazují na instrukce hajným dané. Jednání haj. 
Jakoubka bude předáno k rozhodnutí do za-
stupitel. - s Jakoubkem bude zaveden výslech, 
v sobotu dne 1. února.
(Texty jsou zveřejněny v původním zně-
ní, bez jazykové korektury. Rozhodnutí 
městské rady jsou pro větší názornost 
psaná kurzívou.)

Na čištění ulice Karlova, dnes Politických vězňů, odsouhlasila městská 
rada na svém jednání 29. ledna 1908 částku 200 K ročně. Karlovou 
ulicí se na počest Karla IV. nazývala od roku 1884 část říšské silnice, 
procházející Berounem, od Ferdinandova mostu k horní bráně.
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Jubilejní 30. ročník turistické akce Novo-
roční pochod Stezkou Vojty Náprstka z Be-
rouna do Karlštejna pořádá odbor Klubu 
českých turistů TJ Lokomotiva Beroun první 
den nového roku 2008. Startuje se v 10:00 
z Husova náměstí od restaurace U Aleny. 
Trasa pochodu vede po červené turistické 
značce přes Svatý Jan pod Skalou a Bubo-
vické vodopády do Karlštejna. Cíl pochodu je 
tradičně v restauraci „Pod Dračí skálou“, kde 
budou předány účastnické diplomy.

Pochod je zařazen do celostátní turistické 
akce „Novoroční čtyřlístek“ s napojením 
na sbírkový projekt „Světluška“ na pomoc 
nevidomým. Za dobrovolný příspěvek na 
sbírkové konto vhozený do zapečetěné po-
kladničky získá dárce novoroční čtyřlístek.

Bližší informace Ing. Muchlová, tel. 
603 575 503 nebo http://web.quick.cz/
tombobr/

Novoroční pochod 
Stezkou Vojty Náprstka

1. 1. 2008 úterý od 10:00

Zápis do berounských škol již v lednu
Ve všech čtyřech berounských základních školách se zápis pro školní rok 2008/2009 uskuteční opět v lednu, a to v pátek 18. ledna od 14:00 

do 17:00 a v sobotu 19. ledna  od 9:00 do 11:00. Rodiče při zápisu předloží rodný list dítěte. 
Zápis proběhne v těchto školách: 
n Jungmannova základní škola, Plzeňská 30, ředitel: Mgr. Ivan Souček, tel.: 311 622 474, e-mail: sekretariat@jzs.cz, www.jzs.cz
n 2. základní škola, Preislerova 1335, ředitel: Mgr. Pavel Pavlásek, tel.: 311 622 572, e-mail: 2zsberoun@tiscali.cz, www.2zsberoun.cz
n Základní škola, Wagnerovo náměstí 458, ředitel: Mgr. Antonín Leopold, tel. 311 623 315, e-mail: trojkazsberoun@tiscali.cz, www.3zsberoun.cz
n Základní škola, Komenského 249, ředitel: Mgr. Luděk Trejbal, tel.: 311 622 055, e-mail: 4zs@zavodi.cz, www.zavodi.cz

Trilobit Beroun 2007
26. 1. 2008 sobota od 10:00

Již po osmé se budou v Berouně 
slavnostně udílet výroční ceny Trilobit za 
nejlepší audiovizuální tvorbu v roce 2007 
společně s cenou Vladislava Vančury 
za celoživotní dílo, čestnými uznáními 
a zvláštní cenou poroty. Ceremoniál se 
uskuteční v sobotu 26. ledna v beroun-
ském kině Mír, které na podzim prošlo 
další modernizací interiéru.

Součástí akce bude od 10:00 blok dětských 
pořadů nazvaný „Dopoledne s Večerníčky“, 
který v 11:00 vystřídá Kvíz pro děti s Milošem 
Zvěřinou. Odpolední program odstartuje ve 
13:00 promítáním dokumentárního pořadu 
o předávání loňských cen „Trilobit sedmý 
berounský“ a od 13:30 do 16:30 budou moci 
diváci zhlédnout  vítězné pořady loňského 

ročníku - Wichterle (por-
trét významného českého 
vědce v režii Tomáše Ku-
drny), Dračí setba (pozůstatky komunismu 
v myslích a jednáních mnoha lidí od režisérky 
Kristiny Vlachové) a Sejdeme se v Eurocampu 
(paradoxy všedního života jedné vesnice na 
prahu 21. století od režisérky Eriky Hníkové).

Slavnostní vyhlášení cen Trilobit Beroun 
2007 má vyhrazeno čas od 17:30 do 19:00. 
Letošní novinkou je změna na pozici mo-
derátorky slavnostního ceremoniálu. Milenu 
Vostřákovou letos vystřídá Ester Kočičková. 
Po slavnostním předání křišťálových 
Trilobitů novým majitelům bude od 19:30 
do 22:00 následovat promítání oceněných 
filmů a dokumentů ročníku 2007. Vstup na 
dopolední, odpolední i večerní pořady 
včetně vyhlášení cen Trilobit je zdarma. 
Bližší informace na tel. 311 654 201.

Jednu z výročních cen Trilobit Beroun převzala v berounském kině Mír Helena Třeštíková za 
své dokumenty, které vznikly v cyklech Manželské etudy a Manželské etudy po dvaceti letech.
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Kino Mír Beroun
Prodej vstupenek hodinu před začátkem 
představení. Změna programu vyhrazena. 
Adresa: Politických vězňů 445, Beroun, 
tel.: 311 621 811. Web: http://kino.beroun.
sweb.cz. Rezervace pouze elektronická: 
www.tickets-online.cz. Předprodej vstu-
penek také ve videopůjčovně: Na Klášteře 
10, Beroun, tel.: 311 622 239.

Václav

2. 1. středa 17.30 a 20.00
3. 1.  čtvrtek                 20.00

ČR. Režie: Jiří Vejdělek. Ivan Trojan v hlavní 
roli obecního blázna. Dále hrají: Emílie 
Vašáryová, Jan Budař, Jiří Lábus, Soňa Nori-
sová, Zuzana Kronerová a další. 

Přístupno. 97 min.

USA. Režie: Robert Zemeckis. Středověký 
epos a nejvýznamnější památka anglické lite-
ratury v digitální podobě.

Přístupno od 12 let. České titulky. 115 min. 

Beowulf

  3. 1. čtvrtek 17:30
  4. 1. pátek 17:30
  5. 1. sobota 17:30
  6. 1. neděle 17:30
  7. 1. pondělí  18:30
  8. 1. úterý  17:30
  9. 1. středa  18:30

Itálie. Příběh Ukrajinky v italském městě. Za 
sebou nechává smutnou minulost plnou násilí 
a ponižování. Chce začít nový a klidný život.

Přístupno od 15 let. 118 min

ART KINO: Neznámá

  8. 1. úterý 20:00

Zlatý kompas

10. 1. čtvrtek 18:30
11. 1. pátek 17:30
12. 1. sobota 17:30
13. 1. neděle  18:30
14. 1. pondělí  18:30
15. 1. úterý 17:30
16. 1. středa 17:30
17. 1. čtvrtek 17:30
18. 1. pátek  17:30
19. 1. sobota 15:30
20. 1. neděle  15:30
21. 1. pondělí  17:30

USA/Velká Británie. Výpravný dobrodružný 
příběh: paralelní svět ve vesmíru. Adap-
tace knižního bestselleru Philipa Pullmana. 
Režie: Chris Weitz. Hrají:  Nicole  Kidma-
nová, Daniel Craig a další.

Přístupno. Česká verze. 107 min.

Více v předchozí upoutávce na této straně.

Václav

16. 1. středa 20:00
17. 1. čtvrtek 20:00
18. 1. pátek  20:00
19. 1. sobota 17:30 a 20:00
20. 1. neděle  17:30 a 20:00

Poslední legie

21. 1. pondělí 20:00
22. 1. úterý 17:30
23. 1. středa 18:30

Velká Británie - Francie - Slovensko. Římská 
říše se zmítá na pokraji zániku. Mladý Romu-
lus Augustus opouští město a vydává se na 
nebezpečnou cestu, aby vytvořil legii věrných. 
Výpravný film se natáčel i na Slovensku.

Přístupno od 12 let. České titulky. 102 min. 

Královna Alžběta: Zlatý věk

  4. 1. pátek 20:00
  5. 1. sobota 20:00
  6. 1. neděle 20:00

Velká Británie. Postavila se nejmocnější armá-
dě světa. Unikla pokusu o atentát. V hlavní roli: 
Cate Blanchetová.

Přístupno od 12 let. České titulky. 114 min.

USA. Animovaný příběh v českém znění 
o úžasném potkanovi.  

72 min.  Vstupné 40 Kč.

KLUB BIJáSEK: Potkan 007

  7. 1. pondělí 13:45

Irsko. Muzikál o lásce a porozumění. Pohled na 
českou komunitu v zahraničí. Příběh vypovídá 
o době, kdy se k úspěchu může dopracovat 
každý. Možná jen jednou za život a možná jen 
na chvíli, ale za to svobodně. Hrají Markéta Ir-
glová, Glen Hansard a další.

Přístupno. České titulky. 87 min. 

Once

11. 1. pátek 20:00
12. 1. sobota 20:00

USA. Všechno, co řeknete, může být a bude 
použito proti vám. Příběh o médiích, pravdě 
a celebritách. Režie: Steve Buscemi.

České titulky. 83 min.

ART KINO: Interview

15. 1. úterý 20:00

USA. Měla pár kilo navíc a velký sen. No a sny 
se někdy plní. Hrají: John Travolta, Michelle 
Pfeiffer a další. 

Přístupno od 12 let. České titulky. 117 min.

ART KINO: Hairspray

22. 1. úterý 20:00

Chyťte doktora

24. 1. čtvrtek 18:30
25. 1. pátek 18:30
27. 1. neděle  18:30
28. 1. pondělí  17:30
29. 1. úterý 17:30
30. 1. středa 20:00
31. 1. čtvrtek 20:00

ČR. Martin Dolenský (Chinaski) a Tatiana 
Vilhelmová v nové komedii o banální nevěře. 
Režie: Martin Dolenský.

Přístupno. 92 min.
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MUZEUM ČESKéHO KRASU

n Štědrý večer
Výstava Vyšší odborné školy pedagogické ve 
Svatém Janu pod Skalou potrvá do 6. 1. 2008. 
Návštěvníci se seznámí s tradiční výzdobou 
štědrovečerní tabule, vánočního stromku 
a výstava připomene lidové vánoční prostředí. 
n Od Barbory k Masopustu
Výstava seznamuje návštěvníky s předvá-
nočním obdobím až po čas masopustních 
oslav. Potrvá do 10. 2. 2008. Více informací na 
e-mailu: produkce@muzeum-beroun.cz, tel.: 
311 624 101.
n Berounka - Vladimír Dousek
Vernisáž se uskuteční v sobotu 19. 1. 2008 
v 16:00. Romantické pohledy na řeku Be-
rounku a krajinu podél jejích břehů budou 
k vidění na převážně panoramatických 
fotografiích Vladimíra Douska. Výstava 
potrvá do 14. 3.

Jenštejnský dům Beroun, Husovo nám. 87, 
www.muzeum-beroun.cz
Otevřeno: úterý - sobota 9:00 - 12:00 a 12:45 
- 17:00, neděle a svátky 10:00 - 12:00 a 12:45 - 
17:00, otevřeno také  24. 12. a 31. 12. 10:00 
- 16:00, 25. 12. a 26. 12. 10:00 - 17:00 

Akce v Berouně

USA. V pohádkové zemi vládne zlá královna 
a má nevlastního syna.....

Česká verze. 108 min. 

ODPOLEDNí PřEDSTAVENí:
Kouzelná romance

25. 1. pátek 15:30
27. 1. neděle 15:30

P.S. Miluji tě

28. 1. pondělí 20:00
30. 1. středa 17:30

USA. Holly je krásná, chytrá, ale změní se 
jí život. A najde nahrané magnetofonové 
pásky.

Přístupno od 12 let. České titulky. 117 min.

Výstavy

MěSTSKá GALERIE BEROUN

Duslova vila, třída Politických vězňů 203
Galerie otevřena: úterý - pátek 10:00 - 12:00 
a 12:30 - 16:00,  sobota 10:00 - 13:00

n Salon berounských výtvarníků
Výstava berounských výtvarníků potrvá do 
11. 1. 2008.

TRILOBIT 2007

26. 1. sobota 10:00

Slavnostní vyhlášení cen audiovizuální tvorby 
za uplynulý rok - celodenní program. Více na 
straně 5.

FILMOVý KLUB: Planeta teror

29. 1. úterý 20:00

USA. Legendární režiséři: Quentin Tarantino 
a Robert Rodriquez vzdávají hold hororu. 

Přístupno od 15 let. České titulky. 86 min.

ZLEVNěNé PřEDSTAVENí:
Hrdinové a zbabělci

31. 1. čtvrtek 15:30

USA. Meryl Streepová, Robert Redford 
a Tom Cruise: kontroverzní akce versus am-
bicózní politikové. 

Přístupno od 12 let. České titulky. 89 min.

Across the Universe

31. 1. čtvrtek 17:30

Velká Británie. Rozvedený, bizarní a milostný 
muzikál s použitím skladeb skupiny Beatles. 

Přístupno. České titulky. 131 min.

n Fotoklub Beroun - 13ti objektivy
Vernisáž X. jubilejní výstavy Fotoklubu Be-
roun se uskuteční ve středu 16. 1. 2008 
v 17:00. Výstava potrvá do 8. 2. 

HOLANDSKý DůM

n České území v Tichém oceánu - výzkum 
     dna jako zdroje nerostného bohatství 
     pod dohledem OSN
Vernisáž výstavy Ing. Vratislava Kubišty, no-
sitele mj. polského státního vyznamenání 
a účastníka podpisu mezinárodní smlouvy 
o založení společnosti Interoceanmetal, jejímž 
úkolem je vyhledávání, výzkum a příprava 
těžby nerostného bohatství z mořského dna, se 
uskuteční v pondělí 7. 1. 2008 v 16:00. Výstava, 
která bude doplněna přednáškou a promí-
táním filmů, potrvá do 31. 1. 

Holandská ulice v Berouně
Galerie otevřena: Po - Pá 11:00 - 17:00, So 
10:00 - 13:00, možno domluvit návštěvu 
i mimo tyto hodiny na tel.: 739 594 190

n Foto Hucek
Výstava Miroslava Hucka představuje výběr 
fotografií z let 1957 - 2007. Miroslav Hucek je 
jedním z hlavních představitelů moderní české 
žurnalistické fotografie. Potrvá do 14. 2. 2008.

GALERIE ČERťáK

Vápenka Čertovy schody, Tmaň 200
otevřena nonstop 

Plesy
SD PLZEňKA BEROUN
n Maturitní plesy Obchodní akademie
11., 18. a 25. 1. pátky od 20:00 
n Maturitní ples Manažerské akademie
12. 1. sobota od 20:00
n Rybářský ples
19. 1. sobota od 20:00

   Den otevřených dveří 
   na OA a SPgŠ Beroun 
   9. 1.  středa od 8:00
Den otevřených dveří pro studijní obory: Ped-
agogické lyceum a Předškolní a mimoškolní 
pedagogika. Informace: 311 622 311 nebo in-
formace@oaberoun.cz
   Den otevřených dveří 
   na OA a SPgŠ Beroun
   16. 1.  středa od 13:00
Den otevřených dveří pro studijní obory: 
Ekonomické lyceum a Obchodní akademie. 
Informace: 311 653 015 nebo informace@
oaberoun.cz
   Zápisy do 1. ročníků ZŠ 
   pro školní rok 2008/2009
   18. 1. pátek 14:00 - 17:00
   19. 1. sobota 9:00 - 11:00
Více na straně 5.
   Ester Trio
   22. 1. úterý od 19:00
V sále České pojišťovny Beroun. Pořádá Kruh 
přátel hudby Beroun.
   Trilobit Beroun 2007
   26. 1. sobota od 10:00
Předávání cen Trilobit, Čestných uznání a Ce-
ny Vladislava Vančury za celoživotní dílo se 
uskuteční v městském kině Mír. Více na straně 5.
   Respektovat a být respektován II. - Emoce 
   26. 1.  sobota 10:00 - 16:00
Pokračování semináře s autorkou stejno-
jmenné knihy PHDr. Janou Nováčkovou Csc. 
Velmi praktický kurs, kde se naučíme, jak ko-
munikovat s dětmi a nejen s nimi. Cena kursu 
350 Kč. Seminář se koná v MC Slunečnice 
(Komunitní centrum, Bezručova 928, 266 01 
Beroun). V případě zájmu nutno složit v MC 
zálohu 100 Kč.
   Vítkovo kvarteto
   26. 1. sobota od 20.30
SD Plzeňka, k 6. výročí Rádia Beat.
   řád a rytmus
   30. 1. středa od 16:00
Pokračování semináře s paní učitelkou Ivou 
Bečvářovou v Mateřském centru Slunečnice 
(Komunitní centrum, Bezručova 928, 266 
01 Beroun). Po skončení semináře si sami 
uvědomíme, proč děti potřebují řád a rytmus.       
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Besedy
    Beseda s režisérem Jiřím Adamcem
    30. 1. středa od 17:30
Beseda o Pojišťovně štěstí, která se z velké části 
natáčí v Berouně, ale i o dalších šťastných život-
ních náhodách v životě režiséra Jiřího Adamce. 
V rámci cyklu besed Setkání s autory, které máte 
rádi, se uskuteční v Muzeu Českého krasu.

Hořovice

Tanec
   Otevřené taneční kurzy
   Každé pondělí 20:00 - 21:30 (začátečníci)
    a úterý 20:00 - 21:30 (pokročilí) 
ZŠ Počaply. Celoroční tréninková aktivita 
dospělých párů (věk 20 - 65 let). Koncipovány  
jsou 10 hodinové sekvence (týdně po 1,5 hod.), 
které se opakují, takže je možné přihlásit se do 
kursů kdykoli v průběhu roku. Taneční kurzy 
pořádá Romana Chvátalová, tel.: 603 908 125, 
www.tanec-chvatalova.cz

Ve čtvrtek 10. 12. 2007 bylo vyhlášeno 
Městským kulturním centrem Hořovice 
spolu s městem Hořovice a Gymnáziem 
Václava Hraběte již VIII. bienále literární 
soutěže v oboru prózy, poezie a publicistiky 
„Hořovice Václava Hraběte 2008“. Soutěže 
se může zúčastnit každý ve věku 14 až 25 
let, kdo dosud nikde knižně nepublikoval. 
Informace o soutěži, přihlášku a stanovy 
lze získat na adrese: MKC Hořovice, Vrb-
novská 1138, 268 01 Hořovice, tel.: 311 512 
564, e-mail:mkc@mkchorovice.cz, http://
www.mesto-horovice.cz/kul/hvh.html.

n KLUB LABE
Vísecké nám. 198, tel.: 311 512 564 , 604 208 
916, http://www.mesto-horovice.cz/kul/labe.
html, e-mail: labe@mkchorovice.cz
   Tři proti třem tygrům
   25. 1. pátek od 21:00
Uvádí filmový klub Labe.
n SPOLEČENSKý DůM
Nádražní 606, tel.: 311 512 915, www.mesto-
horovice.cz/kul/sd.html
   Karkulka
   20. 1. neděle od 14:00
Loutkářský kroužek ZŠ Drozdov uvádí lout-
kovou pohádku v režii Marie Bartošové.
   O rybáři a rybce
   27. 1. neděle od 14:00
Dětský loutkářský soubor Záluží uvádí lout-

kovou pohádku na motivy Jana Wericha 
v režii Marie Bartošové.
   Maturitní ples SOŠ Hořovice
   18. 1. pátek od 19:00
   4. bál hořovických kynologů
   19. 1. sobota od 20:00
K tanci a poslechu hraje Merkur. Bohatá tom-
bola. Vstupné 100,- Kč. Předprodej vstupenek 
v IC Hořovice, tel.: 311 513 482.
   VII. Reprezentační ples 
   podniku HSS a. s.
   25. 1. pátek od 19:00
V programu vystoupí hudební skupina Mi-
nor, DJ Karel Hasman, Hořovické Mažoretky 
a taneční skupina Carmen. Uvádí moderátor 
Karel Vydra. Bohatá tombola.

Loděnice
n KOSTEL SV. VáCLAVA
   Novoroční koncert
   6. 1.  neděle od 15:00
Na novoročním koncertě v kostele sv. Václava 
v Loděnici zazní Missa brevis Jiřího Pavlicy 
v podání Svatojakubského chrámového sboru 
z Berouna. Sóla zpívají Erika Horká - soprán, 
Richard Horký - baryton, na varhany hraje 
Lukáš Petřvalský, řídí Jiří Bešcec.
n SPOLEČENSKý KLUB
tel.: 604 206 929, www.lodenice.net/klub. 
Předprodej: (přibližně 2 týdny předem) MIC 
Beroun, tel.: 311 654 321. Rezervace míst u sto-
lu tel.: 604 206 929, pavel.machac@ff.cuni.cz
   Kamčatka - země vulkánů
   12. 1. sobota od 20:00
Cestopisné promítání.
   O Všudybylovi 
   13. 1. neděle od 15:00
Divadelní představení pro děti. Divadlo Stud-
na.
   Neřež
   18. 1. pátek od 20:00
Koncert věhlasné skupiny zcela ojedinělého 
výrazu. http://www.nerez.sk. Při současné 
koupi vstupenky na večer s Jiřím Schmitze-
rem 29. 2. zvýhodněná cena.

Pro rodiče s dětmi
n MATEřSKé CENTRUM SLUNEČNICE
Komunitní centrum Beroun, Bezručova 928, 
2. patro, tel. 311 510 541, 603 141 700, e-mail: 
info@mcslunecnice.cz, www.mcslunecnice.cz
UPOZORNĚNÍ: Mateřské centrum bude od 
20. prosince 2007 do 6. ledna 2008 uzavřeno.
Tam, kde žijí divočiny
16. 1. středa od 16:00
Divadelní soubor pana Novotného zahraje po-
hádku pro děti.
Předporodní příprava
23. 1.  středa 18.30 - 20:00

V mateřském centru začíná  pro partnery 
i jednotlivce, kteří se chtějí dobře připravit na 
příchod svého dítěte, 6 dvouhodinových set-
kání (1x týdně). Náplní každého setkání bude 
cvičení, relaxace, psychoprofylaxe, teoretická 
část a praktický nácvik. Kurz vede Markéta 
Drahotová, porodní asistentka a certifikovaná 
lektorka předporodní přípravy (Aperio). Bližší 
informace v MC tel. 603 141 700, nebo u lek-
torky tel. 736 260 663.
Míček flíček
27. 1. neděle od 16:00
Divadelní představení souboru L. Frištenské.
n INTEGRAČNí KLUB KLUBíČKO
Komunitní centrum, Bezručova 928, Beroun, 
2. patro, tel./fax: 311 516 405,  606 893 536
Poskytujeme komplex sociálních služeb pro 
rodiny se zdravotně postiženými dětmi i mladis-
tvými. Poradna a půjčovna pomůcek otevřena 
denně od 8:30 do 16:30 (po předchozí domluvě).

Dům dětí a mládeže
pracoviště Beroun, Husovo nám. 77, tel./fax: 
311 623 665, e-mail: ddmberoun@ddmberoun.cz 
Výtvarný seminář
9. 1. středa 9:00 - 12:00
Seminář pro děti ze školní družiny Jungmanno-
va ZŠ Beroun v klubu OKO (areál MŠ Hlinky). 
Informace: p. Kadeřábková, tel.: 728 072 612.
Veselé polštáře
16. 1. středa 9:00 - 12:00
Seminář v klubu OKO. Informace p. Kade-
řábková, tel.: 728 072 612.
Příměstský tábor
11. - 15. 2. pondělí až pátek (jarní prázdniny)
Přihlášky na tel.: 311 623 665.
Volná místa v zájmových útvarech:
n Plastikoví modeláři, schůzky ve čtvrtek 16:00 
- 18:00 v klubu OKO, Drašarova ul. 
n Výtvarný kroužek, schůzky ve středu 15:00 -
16:30 ve Dvorečku, v sídle DDM.

n Církev Adventistů
Tylova 8, Beroun-Závodí, tel. 311 622 043, 
sobota od 9:30
n Církev Bratrská
Bohoslužby v areálu Římsko-katolické far-
nosti Beroun, Seydlovo nám. 24, www.cb.cz/
praha5, tel: 603 303 118, neděle od 9:00, pátek 
od 17:00. 
n Církev Československá 
Bohoslužby v budově Česko-bratrské Církve 
evangelické, Husovo nám. 43, neděle od 8:30. 
n Českobratrská Církev evangelická
Husovo náměstí 43, Beroun-Centrum, tel.: 
737 864 475, neděle od 9:45 
n římsko-katolická farnost Beroun
Seydlovo nám. 24, tel.: 311 621 964. Všechny 
bohoslužby kromě nedělních v kapli na dvoře 
fary. Nedělní bohoslužby v kostele sv. Jakuba, 
pondělí - pátek od 17:30, neděle od 9:30 a 17:30. 

Bohoslužby

TIP NA ÚNOR:
Berounský Masopust 2008

2. 2. sobota od 10:00
Více v přehledu akcí na straně 13.
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Aerobik
   Cvičení s Hankou 
Pondělí a středa od 20:05 do 21:05, tělocvična 
2. ZŠ Beroun. Aerobik, cvičení s overbaly, 
relaxace. Dotazy 602 225 837, informace na 
http://home.tiscali.cz/hanka-aerobic/
   Aquaerobik
Pondělí od 20:00 do 21:00, úterý od 18:00 do 
19:00, středa od 19:00 do 20:00, sobota od 
9:00 do 10:00 s Alenou Vančovou v Městské 
plaveckém areálu Tipsport laguna.
   Bodystyling s Markétou Kindlovou
Každou středu od 19:00 do 20:00 intenzivní 
posilovací cvičení v sále Městského plavec-
kého areálu Tipsport laguna v 1. patře, tel.: 
311 514 401 nebo 606 654 223.  
   Tae-bo
Každý pátek od 18:00 s Janou ve Fitness Tyran 
Beroun. Objednávky, informace, rozpis na 
www.tyran.cz, tel.: 311 626 300, 602 221 441.

Basketbal
   2. liga mužů 
BK Beroun - SKB Rokycany
5. 1. sobota od 17:00
BK Beroun - BSK České Budějovice
19. 1. sobota od 17:00
BK Beroun - Sokol Písek
20. 1. neděle od 10:30
   Liga juniorů
BK Beroun - Baník Most
12. 1. sobota
BK Beroun - BK Děčín
13. 1. neděle
Zápasy se hrají v tělocvičně 2. ZŠ Beroun.

Bazén
   MěSTSKý PLAVECKý AREáL
Městský plavecký areál Tipsport laguna, Na 
Ostrově 900, www.tipsportlaguna.cz, tel: 311 
514 401, E-mail: info@tipsportlaguna.cz
PROVOZNÍ DOBA:
Bazén: Po 13:00 - 21:30, Út, St, Čt, Pá 7:00 - 
21:30, Ne 8:00 - 21:30. 
Atrakce: Po 13:00 - 21:30, Út - Pá 10:00 - 
21:30, So a Ne 9:00 - 21:30. 
Fitness a relax centrum (Laguna Klub): Po 
a Čt 13:00 - 21:30, Út, St a Pá 7:00 - 21:30, So, 

Ne a svátky 10:00 - 21:30 
Nedělní sportovní 
dopoledne 
13. 1. neděle od 9:30 
Ve fitsále Městského plavec-
kého areálu Tipsport laguna. 
Program nabízí aerobik mix, 
expander fitness, individuál-
ní plavání v bazénu 25 m.

Cvičení
   Cvičení Hany Haasové 
Každé úterý 18:00 - 19:00 a čtvrtek 19:00 
- 20:00 Pillates, jóga, rehabilitační cviky, re-
laxace. Cvičení probíhá v TJ Loko Beroun 
tělocvična tribuna.

Fitbox
   Fitbox® ve FITNESS TyRAN BEROUN 
Skupinové, zábavné a energeticky vysoce 
účinné cvičení na speciálně upravených 
boxovacích totemech, při kterém ve stejný 
okamžik klienti nacházejí hudbu, motivaci, 
kondici, zábavu a psychickou uvolněnost. Po, 
Út a Čt od 18:00, Po, St a Ne od 19:00. Rozpis 
hodin, objednávky a více informací na www.
tyran.cz, nebo tel.: 311 626 300, 602 221 441.

Flexi-bar + velké míče, kondičně-rehabilitační 
cvičení. Kontaktní osoba: Marcela Bergerová, tel.: 
608 885 182. Probíhá v budově Gymnázia J. Bar-
randa, Talichova 824, Beroun, vchod ze dvora. 
Cvičební hodiny: pondělí a středa 19:00 - 20:00, 
úterý a čtvrtek 18:00 - 19:00.
FLEXI-BAR je pružná tyč se závažími,  která 
jednoduchým způsobem posiluje hluboké 
svaly. Při cvičení pracují proti kmitání FLEXI-
BARU hluboké zádové svaly, celé břišní sval-
stvo a svaly pánevního dna. Cvičení je akční 
a bez složitých krokových variací, intenzitu si 
určuje každý sám podle velikosti kmitu. 
Kdo se o mě bude starat, když ne já
5. 1. 2008 sobota 13:00 - 16:00 
Aktivní sobota v budově Gymnázia J. Bar-
randa, Beroun, cena 150,- Kč. 
Kdo se o mě bude starat, když ne já
19. 1. 2008 sobota 12:00 - 15:00 
Aktivní sobota v budově Obchodní akademie 
a Střední pedag. školy Beroun, cena 250,- Kč. 

Flexi-bar

Lední hokej
      I. LIGA - ZS Beroun
HC Berounští Medvědi - KLH Chomutov
5. 1. sobota od 17:00
HC Berounští Medvědi - Hradec Králové
12. 1. sobota od 17:00
HC Berounští Medvědi - SK Kadaň
19. 1. sobota od 17:00
HC Berounští Medvědi - Vrchlabí
23. 1. středa od 18:00
HC Berounští Medvědi - Mladá Boleslav
26. 1. sobota od 17:00

Spinning
    SPINNING KLUB PEKLO
v areálu TJ Lokomotiva Beroun, Tyršova 85, tel. 
objednávky a informace na tel.: 311 626 950 
nebo osobně na recepci. Více informací na www.
aspv-beroun.cz. Od 23. 12. do 2. 1. 2008 bude 
Sportcentrum TJ Lokomotiva zavřeno.
    FAMILy SPINNING
Švermova 1366, Beroun-Velké sídliště, objed-
návky na tel. 737 442 801, www.spin.tym.cz
Autorizované spinningové centrum je v provozu 
každý den. Aktuální informace na www.spin.tym.
cz nebo na tel.: 737 442 801. Čeká na Vás rodin-
né prostředí, plných 60 minut jízdy  + 10 minut 
závěrečného protažení, každou sobotu speciální 
prodloužené 90ti minutové lekce i lekce SPIN-
BODY. Srdečně zveme na vánoční maratón, 
který proběhne v sobotu 29. 12. 
   FITNESS TyRAN 
Na Parkáně 23, tel.: 602 221 441, 311 626 300, 
otevřeno po-pá 6:00-22:00, so a ne 8:00-22:00, 
www.tyran.cz
n Videocycling
Indoor cycling se jezdí nově také při animaci 
přírodní i závodní videotrasy jako např. (Kor-
sika, Francie, italské a rakouské Alpy, Colo-
rado - USA, Afrika atd.), které jsou promítány 
na velkoplošné obrazovky. Jezdí se také na 
videoklipy a videoanimace. Po - Pá od 17:00, 
18:00 a 19:00, St od 7:00, Ne od 18:00. Objed-
návky, informace, rozpis na www.tyran.cz, 
tel.: 311 626 300, 602 221 441.
n Non-stop Free Video-Spinning
Zdarma v ceně vstupu do posilovny! Po - Pá 
6:00 - 22:00, So a Ne 8:00 - 22:00 (pouze 
mimo hodin s instruktorem). Rozpis hodin, 
objednávky a více info na www.tyran.cz nebo 
na tel.: 311 626 300, 602 221 441.
 LAGUNA KLUB OFFICIAL SPINNING®
Městský plavecký areál Tipsport laguna, Na 
Ostrově 900
n Spinning® s Vojtou Hubingerem
Zdarma pro členy Laguna klubu a majitele 
měsíčních permanentek a za 90,- Kč pro 
příchozí v Městském plaveckém areálu Tip-
sport laguna. Nyní také vstupenka za 100,- 
Kč s půlhodinou v bazénu. Další informace 
na recepci Tipsport laguny a Laguna klubu 
a také na http://www.tipsportlaguna.cz/fit-
sal.php. Objednávejte se pro jistotu 24 hodin 
předem osobně nebo na tel.: 311 514 392. 

Powerjóga
     Power jóga s Markétou Kindlovou
n Každou středu od 18:00 do 19:00 v sále 
Městského plaveckého areálu Tipsport laguna.

Tai Ji
Cvičení probíhají v areálu Národního centra 
pro neslyšící v Berouně-Závodí, ulice Hostím-
ská 439, Josef Prošek, tel.: 607 919 927, http://
winglamcentrum.webpark.cz.

n Každé pondělí od 19:00 do 20:00 v Jungman-
nově základní škole. Podložky s sebou. 
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Jubilea v lednu
   75 let
 Václav Beneš
 Jaroslav Frolík
 Radovan Grmela
 Hana Kotherová
 Jaroslav Kovářík
 Jaroslava Kučerová
 Marie Pelcová
 Emil Seidl
 Jaroslava Špírková
 Věra Vejvodová
 Jana Veverková
 Marie Vítkovská
 Josef Walner
   80 let
 Emilie Fárová
 Věra Pokorná
 Eva Sedláčková
 Marie Šebestová
   85 let
 Jana Horáková
 Božena Jirasová
 František Malík
 František Starý
 Milena Valtrová
 Jarmila Volevecká
 Antonín Vrba
   90 let a více 
 Miroslava Nováková - 89 let
 Markéta Mikolášová - 90 let
 Anna Strejčková - 91 let

O berounské nemocnici jsme již in-
formovali v minulém Radničním listu. 
Asi všichni  tedy v tuto chvíli již ví, jaký je 
výsledek výběrového řízení na lůžkovou 
zdravotní péči v této nemocnici. Není 
ale jistě od věci vše ještě jednou krátce 
připomenout.  Ministerstvo zdravotnictví 
ČR, jako vyhlašovatel tohoto výběrového 
řízení, doporučil v případě berounské ne-
mocnice zdravotním pojišťovnám uzavřít 
s poskytovatelem ústavní zdravotní péče, 
společností Jessenia s.r.o. - Nemocnice Be-
roun smlouvy pro obory vnitřní lékařství 
(včetně multioborové jednotky intenzivní 
péče) na rehabilitační a fyzikální medi-
cínu, tzn. včasnou léčebnou rehabilitaci 
a dále na následnou péči (ošetřovatelskou, 
LDN a léčebnou rehabilitaci). Pro obor 
chirurgie komise nedoporučila uzavření 
smlouvy na obor chirurgie, ovšem s tím, 
že naopak doporučuje, aby péče v oboru 
chirurgie byla nadále poskytována jako 
jednodenní v rámci ambulantní péče.

Na základě těchto skutečností jsou tu 

tedy první velké změny, zatím pravda pouze 
spíše ty nepopulární, ale nezbytné. Všechno 
to nové, jež by mělo podstatně povýšit 
úroveň zdravotnické péče v našem regionu, 
se začne realizovat až v roce 2008, i když 
samozřejmě na plánovanou zásadní změnu 
jeden rok určitě stačit nemůže.

Od 1. prosince je v Nemocnici Beroun 
uzavřeno lůžkové gynekologické oddělení, 
gynekologická ambulance tu ale zůstává, 
pouze byla změněna ordinační doba. 
Nyní to bude v pondělí až pátek od 7:00 
do 15:30. V mimopracovní době, o víken-
du a svátcích pak bude péče o gyneko-
logické pacienty zajištěna v Nemocnici 
Hořovice.

 K prvnímu prosincovému dni byla 
uzavřena i lůžková chirurgie stanice „A“.  
Lůžková chirurgická stanice „B“ bude 
přechodně uzavřena od 21. 12. 2007  do 
2. 1. 2008, aby následně začala fungovat 
ve speciálním režimu, což znamená, že 
budou prováděny zejména plánované 
výkony. Chirurgická ambulance beroun-

ské nemocnice bude v nepřetržitém pro-
vozu do 21. 12., od tohoto dne bude do 
2. 1. zavřená, mimo jiné i proto, aby se 
tu mohlo pro pacienty vylepšit prostředí. 
Od znovuotevření ambulance po Novém 
roce zde budou lékaři ordinovat od pondělí 
do pátku mezi 7. až 19. hodinou. Také 
v tomto případě bude péče o pacienty  
v době uzavření lůžkové části i ambulance 
zajištěna v hořovické nemocnici, po 2. led-
nu pak bude Nemocnice Hořovice tuto péči 
přebírat v mimopracovní době, v době pra-
covního klidu a o svátcích.

Ve stejném režimu jako dosud zůstává 
a zůstane i do budoucna jak lůžkové in-
terní oddělení a  jednotka intenzivní 
péče interního oddělení, tak ambulance 
interny. Je třeba zdůraznit, že provoz tu 
je a bude i nadále 24 hodin denně. Takže 
pokud by šlo někomu o život, určitě mu 
bude poskytnuta včasná komplexní péče, 
samozřejmě v možnostech této nemoc-
nice.

Jessenia s.r.o. - Nemocnice Beroun

S čím vstupuje Nemocnice Beroun do roku 2008?

Pohotovostní služba má ordinační hodiny 
8:00 - 11:00.
n 1. - 2. 1.  úterý a středa
MUDr. Lenka Pilbauerová, Beroun, Pod Kap-
lankou 508, tel.: 311 746 185
n 5. - 6. 1. sobota a neděle
MUDr. Irena Pilmannová, Beroun, Talichova 
825, tel.: 311 600 220
n 12. - 13. 1. sobota a neděle
MUDr. Naděžda Pišvejcová, Karlštejn - zdrav. 
stř., tel.: 311 681 533
n 19. - 20. 1. sobota a neděle
MUDr. Monika Růžičková, Zdice, Palackého 
náměstí 895, tel.: 311 686 674
n 26. - 27. 1. sobota a neděle
MUDr. Josef Slivka, Beroun, Okružní 650, tel.: 
311 513 313

Zubní pohotovost

n ZIMNí STADION BEROUN
22. 12. sobota  14:00 - 15:30
23. 12. neděle  14:45 - 16:15
24. 12. pondělí  13:30 - 15:00

Veřejné bruslení

25. 12. úterý  16:15 - 17:45
26. 12. středa  14:00 - 15:30
27. 12. čtvrtek 16:00 - 17:15
28. 12. pátek  16:30 - 18:00
29. 12. sobota  15:00 - 17:00
Karneval na ledě pro veřejnost 
- pořádá TJ Kraso Beroun
30. 12. neděle  14:30 - 16:00
31. 12. pondělí  14:45 - 16:15
  1. 1. úterý  16:15 - 17:45
  6. 1. neděle  14:30 - 15:45
13. 1. neděle  14:15 - 15:15
19. 1. sobota  15:00 - 16:00 bez záruky
27. 1. neděle  14:30 - 16:00 bez záruky
www.zsberoun.cz nebo www.medvedi.cz

Knihovny
telefon: 311 621 947, e-mail: info@knihovna.
ber.cz, www.knihovna.ber.cz
   Městská knihovna (U Kasáren 813)
Po  8:30 - 17:00
Út   8:30 - 11:00
St, Čt   8:30 - 17:00
Pá  8:30 - 15:00
So  8:30 - 11:00
Dětské oddělení:
Po  12:00 - 17:00
St, Čt   12:00 - 16:00
Pá  12:00 - 15:00

   Pobočka sídliště (Třída Míru):

Po  8:30 - 11:00, 12:00 - 16:00
St   8:30 - 11:00, 13:00 - 17:00
Čt  8:30 - 11:00, 12:00 - 16:00
Pá  8:30 - 11:00, 12:00 - 15:00
V lednu proběhne výstava fotografií Zdeňka 
Zůny s názvem „Motivy z festivalu“ . Přiblíží 
nám atmosféru Talichova Berouna.

Husovo nám. 69, Tel: 311 654 321, Po - Pá 
8:00 - 12:30, 13:00 - 16:30

MIC Beroun
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První klapkou, která padla 20. listopadu 
v malebném zámku Hluboš na Příbramsku, 
zahájili tvůrci a protagonisté natáčení další, 
v pořadí již čtvrté řady velkého televizního 
románu Pojišťovna štěstí. Příznivci seriálu si 
však na novou řadu budou muset ještě chvíli 
počkat, na televizních obrazovkách se její první 
díly objeví koncem roku 2008. 

Stejně jako v předcházejících letech uzav-
řelo město Beroun i tentokrát se společností 
CET 21 spol. s r.o. smlouvu k natáčení dalších 
šestnácti dílů čtvrté řady televizního seriálu. 
Natáčet se tedy opět bude v ulicích města, 
v městské zeleni či na jiných veřejných 
mís-tech. Na našem snímku z 27. listopadu 
jsme například zachytili při jedné ze scén na 
Husově náměstí Kateřinu Brožovou alias 
Dagmar Krausovou s její seriálovou dcerou 
Karolínou, kterou hraje Nikol Štíbrová.

A co čeká hrdiny ságy i její publikum za 
rok? Kamera se vrátí za Brožovou a Jaromírem 
Hanzlíkem na zámeček Grácie, kde prý 
kromě nového boje o lásku povede žena též 
bitvu o holou existenci, nebo do První rodin-
né pojišťovny za Miroslavem Etzlerem i jeho 
seriálovou manželkou Alenou Antalovou, 
která se vrátí do zaměstnání. Její syn alias 
Vojta Kotek šokuje všechny blízké, když si 
přivede nevěstu, která celou domácnost ob-
rátí vzhůru nohama.

Ani milostný život lékaře-penzisty Karla 
Krause neboli Petra Nárožného zdaleka ne-
končí. Do svého seriálového zahradnictví se 
vrátí Jiřina Bohdalová coby Marie, přibudou 
však rovněž nová prostředí. „Možná trochu 
překvapivě to bude například domek hrob-
níka, kde se odehraje značná část budoucího 

příběhu,“ naznačuje mluvčí Novy Veronika 
Šmítková, kudy se bude děj vyvíjet.

Tvůrci ještě prozradili, že seriálová vnučka 
Nárožného Karolína se pokusí postavit na 
vlastní nohy a že dobráckého smolaře Har-
ryho v podání Igora Bareše postihne těžká 
životní ztráta. Kromě již známých postav 
se objeví nováčci, třeba snoubenka Kotkova 
hrdiny Ondřeje nebo veterinář.

Čtvrtá řada populárního seriálu Pojišťovna štěstí 
se opět natáčí v Berouně

Stovky lidí si první adventní neděli ne-
nechaly na Husově náměstí ujít koncert ch-
lapeckého sboru Boni pueri, který zahá-jil 
advent v Berouně. Součástí akce bylo i rozsví-

cení vánočního stromu společně s osvětlením 
v centru města. Návštěvníci mohli vedle 
krásně vánočně vyzdobeného náměstí ob-
divovat také originální vyřezávaný betlém, 

kde od loňského roku 
přibyly k Josefovi, Marii 
a malému Ježíškovi tři 
nové postavy Kašpara, 
Melichara a Baltazara. 
Jejich autorem je opět 
Jan Viktora z Hýskova.

Zahájení adventu 
spojené s rozsvícením 
vánočního stromu se již 
stalo tradicí. Město ho 
pořádá od roku 2003. 
Na našem snímku za-
paluje první svíčku na 
adventním věnci místo-
starosta Tomáš Havel 
společně s nejmladším 
členem sboru Boni 
pueri.

Zahájení adventu se zúčastnily stovky lidí

Město Beroun se umístilo na třetím místě 
v třetím ročníku krajské soutěže „My třídíme 
nejlépe“. Celkově bylo ve čtyřech kategoriích 
hodnoceno 1027 středočeských obcí a měst 
zapojených v období 1. 10. 2006 - 30. 9. 2007 
do systému třídění komunálních odpadů 
EKO-KOM. Beroun se 725 body získal 
3. místo v kategorii nad 10 tisíc obyvatel, před 
ním se umístila města Čelákovice (779 bodů) 
a Říčany (795 bodů). „Pro naše město a jeho 
obyvatele je toto umístění ohodnocením 
společného úsilí, které na třídění odpadu 
vynakládají. Ve spolupráci s Technickými 
službami Beroun se snažíme počet sběrných 
nádob stále rozšiřovat tak, aby k nim občané 
měli co nejblíže,“ komentoval výborné 
umístění v soutěži berounský starosta Jiří 
Besser, který 29. listopadu přebíral za město 
na pražské Kampě cenu za třetí místo.

V soutěži se posuzovala výtěžnost vyu-
žitelných složek komunálních odpadů (pa-
pír, plasty, bílé sklo, barevné sklo a nápojové 
kartony) v kg na obyvatele a také poměr 
mezi celkovým množstvím vytříděných 
využitelných složek odpadů a množstvím 
směsného komunálního odpadu (tj. dále 
již nevyužitelného). Jedním z bodovaných 
kritérií bylo i to, zda obec zavedla sběrné ná-
doby jak pro barevné, tak pro bílé sklo, zda 
umožňuje sběr nápojových kartonů a má 
zajištěný zpětný odběru elektrozařízení, bat-
erií a akumulátorů. 

V Berouně je celkem 79 kontejnerů na 
plasty, 77 na barevné sklo, 38 na bílé sklo 
a 69 kontejnerů na papír. Tato čísla se však 
stále mění. Pracovníci berounských tech-
nických služeb ještě v době naší uzávěrky 
pracovali na dalším rozšíření stanovišť 
s tříděným odpadem o dalších šest míst, kde 
se počítá s umístěním kontejnerů zejména 
na bílé sklo.  

Beroun na třetí příčce
v třídění odpadu
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Markéta Welková je nejstarší obyvatel-
kou města Berouna. V listopadu oslavila 
již své 99. narozeniny. Pamatuje Rakousko-
Uhersko, císaře pána, dvě světové války, 
první republiku, převrat v roce 1948, Same-
tovou revoluci a 10 prezidentů. Dobrá nála-
da ji ale neopouští ani v pokročilém věku. 

Přestože je rodačkou ze Slavonic na 
jižní Moravě, Beroun považuje za svůj 
domov. Vždyť tu žije více než půl století. 
V posledních letech o ní pečuje syn se sna-
chou Hedou. Usměvavá žena pracovala 
dříve na Okresním úřadě v Berouně a jejím 
největším koníčkem byly ruční práce. „Celý 
život jsem ráda pletla a háčkovala, hlavně 
na děti. Když už jsem nemohla a nebylo 
taky pro koho, začala jsem luštit křížovky. 
To bylo moje,“ vzpomíná Markéta Welková, 
která má od syna tři vnoučata a od nich pak 
dvě pravnoučata.

Na našem snímku je oslavenkyně 
s předsedkyní Sboru pro občanské záleži-
tosti Emilií Kůsovou, která ji s blahopřáním 
od berounského starosty Jiřího Bessera, 
dárkovým balíčkem a květinami navště-
vuje společně se svými kolegyněmi 

pravidelně od jejích devadesáti let. 
„Letos jsme se s blahopřáním trochu 
opozdili, protože paní Welková byla ne-
mocná,“ vysvětlila opožděnou gratulaci, 
k níž se touto cestou připojuje i redakce 
Radničního listu.

Nejstarší obyvatelka města Berouna 
Markéta Welková oslavila 99. narozeniny

Od 29. listopadu městské kino Mír opět 
promítá. Slavnostního otevření po zhruba 
dvouměsíční rekonstrukci, díky níž získal 
berounský kinosál mimo jiné modernější 
světelný park a akustické obklady stěn, se 
zúčastnil i režisér dokumentárního pořadu 
Berounský trilobit Martin Skyba a jeho ko-
lega Tomáš Vorel, který zde uvedl svůj nový 
film Gympl. „Ve vašem kině nejsem poprvé 
a musím říct, že se rekonstrukce vyvedla. 
Jsem nadšený z každého kina, které není 
typem multiplexu. Ve starých klasických 
kinech je navíc lepší atmosféra,“ řekl Tomáš 
Vorel, který v současné době připravuje 
nový film s názvem Miliardář.

Za město se slavnostního otevření zú-
častnil místostarosta Tomáš Havel. „Těším 
se, až bude rekonstrukce kompletně dokon-
čena, tedy i s novým vstupem, vestibulem, 
sociálním zařízením a fasádou. Chtěli jsme, 
aby berounské kino bylo na stejné úrovni jako 
ostatní velká kina v hlavním městě a tento 
náš cíl se nám, myslím, daří plnit. Navíc vstu-
penky zde stojí polovinu,“ dodal.

Režisér Vorel přijel 
do berounského kina

Předvánoční knižní trh obohatila obra-
zová publikace Berounsko na starých po-
hlednicích, v níž má své zastoupení 87 obcí 
bývalého berounského okresu. Některé 
z nich jsou dnes však již součástí větších měst. 
Například z Berouna zde čtenáři naleznou na 
80 známých i zcela neznámých pohlednic, 
zajímavé jsou zejména pohledy ze starých 
berounských hospod a jejich interiérů. 

Knihu vydalo nakladatelství Baron 
v nákladu 3 000 kusů a v prodeji je za cenu 
495,- Kč. V Berouně je vedle knihkupectví 
k dostání i v městském informačním centru 
na Husově náměstí. 

Kniha Berounsko
na starých pohlednicích

Přestavbou kuchyně na Jungmannově 
základní škole na jídelnu s výdejnou skonči-
la v Berouně modernizace školních stra-
vovacích provozů, která si v uplynulých 
dvou letech vyžádala na 40 milionu korun. 
Slavnostní otevření poslední moderní jídelny 
se uskutečnilo 26. listopadu. Symbolickou 

pásku přestřihl místostarosta Tomáš Havel 
a Miroslav Votruba ze společnosti Eurest, 
která od letošního září systém berounského 
školního stravování provozuje. V nových 
moderních prostorách, laděných do modré 
a oranžové, si školáci i jejich učitelé jistě lépe 
pochutnají.

Přestavba školních jídelen skončila
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Přehled kulturních a sportovních akcí v roce 2008
Únor

Březen

Duben

Květen

Červen

Srpen

Září

Říjen

Listopad

Prosinec

n 2. 2. 2008  
     Berounský masopust
7. ročník tradiční akce probíhá od 10:00 do 12:00 
na Husově náměstí, od 13:00 pokračuje zábava 
vystoupením hudebních skupin v areálu Rodin-
ného pivovaru Berounský medvěd. Informace: p. 
Kovařík, tel. 777 339 542
n 22. 2. 2008   
     8. Městský bál v Berouně
Akce probíhá ve Společenském domě Plzeňka. 
Informace: FOX art, p.Liška, tel. 603 544 709 

n 19. -22. 3. 2008
     Velikonoční trhy na Husově náměstí
Informace: 311 654 201, www.mesto-beroun.cz
n 12. 3. - 4. 4. 2008
     Malé Berounále 
Bienále výtvarné soutěže amatérských i profe-
sionálních umělců v Městské galerii Beroun. 
Informace: 311 654 242, p. Kubásek 607 646 679

n 19. 4. 2008
     Běh přes Městskou horu
25. ročník krosového závodu pořádá oddíl atle-
tiky TJ Lokomotiva Beroun. Prezentace v 9:00 
v budově Jungmannovy ZŠ, zahájení závodu 
v 10:00. Informace: p. Vondra, tel. 606 953 864, 
www.atletika-beroun.com
n 30. 4. 2008 
     Slet čarodějnic na Městské hoře 
Akce určená pro děti mateřských škol. Informa-
ce: DDM Beroun, tel. 311 623 665

n 3. - 4. 5. 2008 
     Jarní hrnčířské a řemeslné trhy 
Šestý ročník přehlídky více než 200 řemeslníků na 
Husově náměstí v Berouně. Informace: p. Izbický, 
tel. 311 635 340, www.hrncirsketrhy.cz
n 10. 5. 2008  
      Turistický pochod Jarním Českým krasem
35. ročník pochodu nejkrásnějšími místy kve-
toucího Českého krasu. Start a cíl pochodu je 
na Tyršově stadionu. Trasy pochodu: 10, 15, 20, 
25, 35, 50 km. Informace: Ing. Muchlová, tel.: 
603 575 503.
n 24. 5. 2008 
     31. ročník Vodáckého maratonu 
Trasa z Dolan u Chrástu do Nezabudic u Branova. 
Start v 9:00 v Dolanech pod mostem z tábořiště na 
pravém břehu řeky Berounky, cíl na tábořišti pod 
Nezabudickým jezem. Informace: p. Urbánek, tel. 
732 266 200, www.vodmar-beroun.cz

n 30. 5. 2008 
     Cesta za pohádkou 
Dětský den na Městské hoře v Berouně. Infor-
mace: DDM Beroun, tel. 311 623 665

n 11. - 27. 6. 2008 
     Talent 2008 
Soutěžní výstava výtvarných prací dětí ze základ-
ních škol v Městské galerii Beroun. Informace: 
MěÚ Beroun, tel. 311 654 242.
n 6. 6. 2008 
     Berounská muzejní noc 
IV. ročník oblíbené akce v Muzeu Českého 
krasu v Berouně. Informace: 311 624 101, www.
muzeum-beroun.cz
n 8. 6. 2008
Berounský BikeMaraton 
Třetí ročník závodu horských kol pro děti 
i dospělé, profesionály i amatéry. Trasy 1 a 2 km 
pro děti, 38 a 76 km pro závodníky od 15 let se 
závěrečným brodem přes Berounku. Starty na 
Husově náměstí od 9:00. Informace: Michal 
Dalecký, tel. 222 957 237, propozice a přihlášky: 
http://maratony.sportbusiness.cz
n 20. - 21. 6. 2008
     Berounské hradby 2008
Dvoudenní setkání s divadlem, hudbou a tan-
cem, plné veselí a dobré pohody, nechybí his-
torické tržiště se vším, co k němu patří. Pátek od 
13:00 Den s komedianty, sobota od 13:00 Den za 
hradbami - hudební piknik u městských hradeb. 
Informace: DDM Beroun, tel. 311 623 665

n 10. 8. 2008
      Žebrácká pětadvacítka 
Start 27. ročníku silničního běhu je v 9:30 a v 10:00 
od základní školy v Žebráku. Informace: Ing. 
Kadeřábek, tel. 311 533 104.
n 16. 8. 2008
     Hořovická Heligónka 
Přehlídka českých i zahraničních heligónkářů. 
Informace: MKC Hořovice, tel. 311 512 564.

n 1. 9. 2008
     První zvonění 
Divadelní představení a hry pro děti školního 
i předškolního věku na Husově náměstí a v sídle 
DDM ve dvorečku. Informace: tel. 311 623 665.
n 13. - 14. 9. 2008
     Hrnčířské trhy 
12. přehlídka 250 nejlepších hrnčířů z Česka 
s bohatým doprovodným programem, vinařským 
koutkem a stylovým občerstvením. Informace: p. 
Izbický, tel. 311 635 340, www.hrncirsketrhy.cz

n 13. - 14. 9. 2008 
     EHD - Dny evropského dědictví
Po celý víkend jsou v Berouně zpřístupněny vy-
brané historické památky. Informace: MěÚ Beroun, 
tel. 311 654 201, www.mesto-beroun.cz
n 20. 9. 2008 
    Berounské LETOROSTy 2008
Folk-rockový festival v autokempu Na Hrázi 
v Berouně. Informace: www.letorosty.cz
n 27. - 28. 9. 2008 
     Karlštejnské vinobraní 
Na celý víkend ožívá samotný hrad, ale i podhradí 
leskem dobových kostýmů, ale především la-
hodnou chutí vína nejen z královských vinic 
karlštejnských. Informace: tel. 311 681 213.

n 4. 10. 2008 
     Cibulový jarmark v Hořovicích
Informace: ČZS Hořovice, tel. 311 512 97, www.
mesto-horovice.cz
n 7. 10. 2008
     Hud. festival Talichův Beroun - zahájení
První ze šesti úterních koncertů se sólisty, ko-
morními soubory i velkými orchestrálními celky 
v sále Č. pojišťovny v Berouně od 19:30. Informa-
ce: tel. 311 654 201, www.mesto-beroun.cz
n 28. 10. 2008
     Oslava 90. výročí vzniku republiky 
Vzpomínková slavnost s doprovodným programem 
na Husově náměstí v Berouně. Informace: MěÚ Be-
roun, tel. 311 654 201, www.mesto-beroun.cz
n 28. 10. 2008
     Králodvorský čtverec 
Tradiční běh ulicemi města Králův Dvůr. Start 
před Městským úřadem Králův Dvůr. Informace: 
tel. 311 652 020, www.kraluv-dvur.cz

n 11. 11. 2008
     Hudební festival Talichův Beroun
Závěrečný koncert XXVI. ročníku festivalu v sále 
České pojišťovny. Informace: tel. 311 654 201
n 30. 11. 2008
     Zahájení adventu 
Adventní koncert na Husově náměstí v Berouně 
spojený s rozsvícením vánočního stromu 
a osvětlení v centru města. Informace: MěÚ Be-
roun, tel. 311 654 201, www.mesto-beroun.cz

n 17. - 23. 12. 2008
      Vánoční trhy na Husově náměstí

Vánoční trhy doprovázené vystoupením žáků 
berounských škol. Informace: MěÚ Beroun, tel. 
311 654 201, www.mesto-beroun.cz
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Z usnesení Zastupitelstva 
města Beroun

Zastupitelstvo města Beroun bere na 
vědomí:
n informaci o prodeji nemovitého majetku 
města Berouna prostřednictvím společnosti 
Naxos spol. s r.o.   
Zastupitelstvo města Beroun schvaluje:
n II. úpravu rozpočtu města Berouna na rok 
2007 v předloženém znění
n rozpočet města Berouna na rok 2008 
v předloženém znění (více na straně 1 a 15)
n přidělení finanční podpory z rozpočtu 
města Berouna na kulturní aktivity pro rok 
2008 v předloženém znění (více na straně 3)
Zastupitelstvo města Beroun souhlasí:
n s bezúplatným převodem pozemků p. č. 
1387/53, p. č. 1387/151, p. č. 1387/153, p. č. 
1400/20, p. č. 1400/22 a p. č. 1400/23 o cel-
kové výměře 1093 m2 pod vybudovanými 
komunikacemi v lokalitě Homolka I. od sou-
kromých vlastníků do majetku města daro-
vací smlouvou a zároveň souhlasí s odkou-
pením zkolaudovaných staveb - vozovky 
s živičným povrchem včetně odvodnění, 
obrubníků a chodníků - na výše uvedených 
pozemcích za dohodnutou cenu 1,560.000,- 
Kč od společnosti Brand-HS, spol. s r.o., 
Praha10
n s uzavřením kupní smlouvy se Společen-
stvím vlastníků domu čp. 611, Štěpánkova ul., 
Beroun-Město na prodej městského pozem-

ku stp.č.1360/1 o výměře 794 m2 sousedící 
s jejich domem za účelem úpravy zeleně 
a terénu a využitím pozemku pro potřeby 
obyvatel domu za 1,170.710,- Kč 
n s prodejem pozemku p.č.1859/6 o výměře 
81 m2 v Berouně, Na Ptáku majiteli soused-
ních pozemků 
n s uzavřením kupní smlouvy na stavbu vel-
kého jezu v Berouně s RenoEnergie, a.s., Pra-
ha 9, Koloděje
n na základě proběhlého prvního kola 
výběrových řízení a dražeb s úpravou ceny 
prodávaného nepotřebného majetku města 
takto: pozemek p.č.1944/11 (ul. Lidická) za 
699.000,-Kč a pozemek p.č. 91/19 (ul. Pod 
Kaplankou) za  1,999.000,-Kč, další tři pozem-
ky p.č.1758/1 (Brdatka), p.č.1591/12 (ul. Nad 
Strání) a p.č.1053/22 (Zavadilka, ul. Jeroný-
mova) zatím neprodávat. 
n s udělením výjimky a uzavřením kup-
ní smlouvy na byt v čp. 1165, Třída Míru, 
Beroun-Město se současným uživatelem za 
cenu dle znaleckého posudku, byt v čp. 7, uli-
ce Havlíčkova, Beroun-Město zastupitelstvo 
nabízí k odprodeji stávajícím nájemcům za 
tržní cenu dle znaleckého posudku
n s prodejem majetku a s následným odepsá-
ním v účetnictví dle návrhu komise pro likvi-
daci majetku ze dne 15. 11. 2007, pořizovací 
hodnota majetku celkem 141.798,00 Kč a dále 
s převodem majetku a následným odepsáním 
v účetnictví dle návrhu komise pro likvidaci 
majetku ze dne 15. 11.2007, pořizovací hod-
nota majetku celkem 22.832,30 Kč
n s prodejem částí  „a“  a  „b“ p. č.1261/42 
o celkové výměře 71 m2, Košťálkova ulice, 

ze dne 10. 12. 2007

Beroun-Město majiteli přilehlého pozemku 
za cenu 41.880,- Kč 
n s uzavřením Kupní smlouvy a dohody 
o započtení pohledávek mezi Městem Beroun 
a společností Vodní svět Beroun, a.s., v před-
loženém znění
Zastupitelstvo města Beroun nesouhlasí:
n s odkoupením pozemku p. č.1946/83 
o výměře 113 m2 - vodní plocha, vodní tok 
v korytě umělém - v ulici Na Hrázi, Beroun-
Závodí od Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových z důvodu špatné 
využitelnosti pozemku
Zastupitelstvo města Beroun akceptuje:
n nabídku dle doporučení Vyhlašovatele 
výběrového řízení společnosti Naxos spol. 
s r.o., která splňuje náležitosti dané Provádě-
cí dokumentací výběrového řízení a Doho-
dou o složení kauce a souhlasí  s uzavřením 
kupní smlouvy o prodeji pozemků v Biřické 
ulici o celkové výměře 875 m2 3,800.000,- Kč 
bez DPH Janu Ježovi, Nenačovice
Zastupitelstvo města Beroun stanovuje:
n jako další oddávající Mgr. Lenku Šmídovou 
a pověřuje ji přijímáním prohlášení o uzavře-
ní manželství
Poznámka: 
Zveřejněna je upravená verze usnesení zastupi-
telstva města z důvodu dodržení přiměřenosti 
rozsahu zveřejňovaných osobních údajů pod-
le zákona č. 101/200 Sb., o ochraně osobních 
údajů v platném znění. Úplná verze je v soula-
du s § 16, § 17 a § 95 zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení) k nahlédnutí v sekre-
tariátu starosty na Městském úřadě Beroun, 
Husovo náměstí 68.

V měsíci lednu dojde k přerušení 
dodávek elektřiny v několika částech města. 
Ve středu 2. ledna 2008 v době od 7:45 do 
10:00 “nepůjde” proud v ulici Švermova čp. 
1547 (Plus) a čp. 1540 (Hvězda). V pondělí 
28. ledna 2008  v době od 7:45 do 15:00 
bude přerušena dodávka elektřiny v ulicích 
Viničná, Lomená a Puchmajerova. Ve středu 
30. ledna 2008 v době od 7:45 do 15:00 
„nepůjde“ elektřina v ulicích K Nádraží, 
U Nádraží a Na Podole a ve čtvrtek 31. led-
na 2008 v době od 7:45 do 14:00 se přerušení 

dodávky elektřiny bude týkat ulic Talichovo 
údolí, Višňovka, Brdatka, Pod Ptačí skalou, 
Na Vinici, Fügnerova, Vítězslava Hálka, 
Nerudova a Drašarova. 

Z hlediska bezpečnosti je nutno 
zařízení distribuční soustavy i v této době 
považovat za zařízení pod napětím. Dis-
tributor elektřiny - ČEZ Distribuce, a.s. 
- doporučuje k zamezení případných škod 
odpojit elektrické spotřebiče ze sítě. Bližší 
informace můžete získat na poruchové 
lince 840 850 860.

Přerušení dodávek elektřiny v lednu

Město Beroun postoupilo se svým komunit-
ním plánem sociálních služeb do finálového kola 
soutěže „O lidech s lidmi - cena za podporu míst-
ní demokracie a spolupráci s NNO“.  Tuto soutěž 
již popáté pořádá Centrum pro komunitní práci 
ve spolupráci s Nadací Partnerství a týdeníkem 
Veřejná správa, za finanční podpory Evropské 
Unie a International Visegrad Fund. 

Do letošního ročníku se přihlásilo celkem 
30 projektů, z toho 17 z nich soutěžilo v kate-
gorii: Komunitní plánování sociálních služeb 
jako zvláštní typ zapojování veřejnosti. Ve 
finále, které je založené na osobní návštěvě 
čtyřčlenné komise přímo na místě, jsou 
soupeři Berouna města Bruntál, Ostrava, 
Plzeň, Šumperk a Dobříš. V Berouně si po-
rotci 11. prosince prohlédli Komunitní cen-
trum Beroun, jeden z výstupů komunitního 
plánování, zhlédli připravené prezentace na 
toto téma a hovořili se zástupci města a  nezis-

kových organizací. Dále se zajímali o způsoby 
komunikace města s veřejností. „Snažili jsme 
se porotcům vysvětlit, jakým způsobem 
budeme v komunitním plánování pokračovat  
v následujících letech a jak by bylo možné 
zapojit do procesu plánování i okolní obce,“ 
doplnil berounský místostarosta Tomáš Havel.  

Výsledky soutěže budou vyhlášeny rámci 

workshopu na téma Zapojování veřejnosti do ro-
zhodovacích procesů státní správy a samosprávy 
29. ledna 2008 v budově Ministerstva vnitra ČR. 

Soutěž O lidech s lidmi probíhá také v Polsku, 
Maďarsku a na Slovensku a uvažuje se o rozšíření 
do dalších zemí. Vítězové ze všech zemí se pak 
utkají o titul nejlepší projekt zapojení veřejnosti 
ve střední Evropě. 

Beroun postoupil do finále soutěže O lidech s lidmi
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Akciová společnost Vodovody a kanalizace Beroun ve snaze za-
chovat dosavadní velmi kvalitní služby pro své zákazníky a při respek-
tování zvýšení DPH od příštího roku z 5 na 9 procent je nucena zvýšit 
cenu vodného a stočného z celkových 55,70 korun na 62 korun za m3. 
Při roční průměrné spotřebě vody na obyvatele cca 30 m3 bude zvýšení 
znamenat 189 korun na osobu a rok. 

Podle slov ředitelky a místopředsedkyně představenstva společnosti 
Vodovody a kanalizace Beroun Evy Krocové nadále platí snaha pracovníků 
snížit provozní náklady na minimum. To ale nelze udělat pod únosnou mez. 
„Pokud bychom například snižovali počet pracovníků při současném rozvoji 
společnosti, ohrozili bychom tím nejen kvalitu služeb. Dalším důsledkem by 
mohl být odchod skutečných odborníků, o které mají dlouhodobě zájem jiné 
firmy. To v zájmu našich  zákazníků nemůžeme dopustit,“ vysvětlila Krocová.

Zvýšení cen vodného a stočného je podle odborných výpočtů 
skutečně nezbytné. Jen změna DPH z 5 na 9 procent způsobí zdražení 
vodného a stočného o 2,27 korun na m3. Výrazný vliv na kalkulaci cen 
vodného a stočného má také rostoucí cena elektrické energie, jejíž 
očekávané navýšení se bude v průměru pohybovat kolem 12 až 14 %. 
Další položkou je pak cena pohonných hmot. Navíc lze předpokládat 
zvýšení cen materiálu, chemických přípravků a stavebních prací. 

Někteří lidé se mylně domnívají,  že cena vody klesne, pokud se sníží 
její spotřeba. „Není to pravda. Většina nákladů na jímání, úpravu a do-
pravu vody k zákazníkům a na její následné čištění totiž zůstává zhruba 

stejná bez vlivu na její spotřebované množství. Pokud tedy budou lidé 
příliš šetřit, pevná část provozních nákladů se bude muset promítnout 
do nižšího množství vody a cena za m3 bude pochopitelně vyšší,“ ko-
mentoval vývoj situace technický ředitel společnosti Jiří Paul. Zároveň 
přidal doporučení, jak elegantně ušetřit za vodu: „Omezte nákup balené 
vody, pijte pitnou vodu z kohoutku!“.   

Pití balené vody z obchodů se totiž v závislosti na jejím druhu a značce 
ve srovnání s vodou z veřejného vodovodu prodraží o 1 200 až 4 500 korun 
na osobu a rok. Několik nezávislých testů navíc ukázalo, že kvalita vody 
z kohoutku je často vyšší než u vody balené. V případě veřejných vodovodů 
je voda navíc pod neustálou laboratorní kontrolou,“ dodal Paul. 

Veškeré dotazy týkající se zvýšení cen vodného a stočného zodpoví 
odborní pracovníci společnosti VaK Beroun na zákaznické telefonní 
lince 800 100 663, využít lze i internetové adresy www.vakberoun.cz  

VaK Beroun, a.s.

Cena vodného a stočného se od ledna zvýší
Důvodem chystané změny je udržení kvality služeb pro zákazníky a zvýšení DPH

Město plánuje rozšíření kapacity mateřských škol
dokončení ze strany 1

Kromě investičních projektů uvedených na 
titulní straně připravuje berounská radnice i roz-
sáhlý neinvestiční projekt vzdělávání úředníků 
a projekt na propagaci kulturních a společen-
ských akcí. 

Oprava komunikací
I v příštím roce bude pokračovat oprava 

komunikací a chodníků v řádech desítek mili-
onů korun. „Zmínit můžeme stavební úpravy 
náměstí Marie Poštové a opravu ulice Josefa 
Hory, plánujeme také opravy ulic Boženy 
Němcové, Biřická, dolní části Hradební ulice 
v těsném sousedství městských hradeb a Bratří 
Nejedlých včetně instalace světlené křižovatky. 
Na řadu by se mělo dostat i rozšíření kapacity 
parkovacích míst v okolí  Havlíčkovy ulice,“ 
vyjmenoval některé investiční akce Jiří Besser 
s tím, že další komunikace se budou projektově 
připravovat pro další období. Opravou projdou 
i některé komunikace dotčené výstavbou kana-
lizace, z rozpočtu kraje pak půjdou prostředky 
na opravu ulice Plzeňská v úseku od Delvity po 
křižovatku ulic Plzeňská - Košťálkova.

Rozšíření kapacity 
mateřských škol

Jedním z problémů, které aktuálně řeší 
řada českých měst Beroun nevyjímaje, je 

nedostatečná kapacita mateřských škol vyvo-
laná zejména zvýšenou populací v posled-
ních letech. V Berouně je v současné době 5 
mateřských škol zřizovaných městem, jejichž 
kapacita je 582 dětí. „Letos v listopadu pře-
kročil počet obyvatel Berouna magickou hra-
nici 18 tisíc obyvatel. Uvědomujeme si, že 
nejen zvýšená porodnost, ale také rozsáhlá 
bytová výstavba znamenají pro město pří-
sun nových obyvatel stahujících se zejmé-
na z Prahy a jejího blízkého okolí. Mateřské 
školy jsou v současné době naplněné a v příš-
tím roce již současná kapacita nebude stačit,“ 
upozornil Tomáš Havel.

V  rozpočtu na rok 2008, který schvá-
lilo 10. prosince zastupitelstvo města, jsou 
začleněny finanční prostředky určené na 
rozšíření kapacity tří mateřských škol. 
V mateřské škole na Zavadilce, která je 
odloučeným pracovištěm Mateřské školy 
Sluníčko (Vančurova ulice), vznikne již od 
příštího roku další třída a kapacita zaříze-
ní se navýší ze současných 28 na 40 dětí. 
V plánu je dále projektová příprava střeš-
ní nástavby v Mateřské škole Drašarova 
v Hlinkách, která je zároveň spojená se 
zateplením objektu. „Právě v této oblasti 
předpokládáme v souvislosti s plánovanou 
bytovou výstavbou v bývalých kasárnách 
velký nárůst počtu předškolních dětí,“ při-
pomněl Tomáš Havel. Třetí projekt bude 
zaměřen na přestavbu budovy bývalých 

jeslí, sloužících v současné době jako školní 
družina pro 2. základní školu v Preislerově 
ulici, na mateřskou školu. S realizací posled-
ních dvou jmenovaných akcí se však počítá 
nejdříve v roce 2009. 

Výdaje na provoz mateřských a základ-
ních škol činí pro příští rok 14 milionů korun, 
dalších cca 4,5 milionu investuje město do 
údržby a opravy těchto zařízení. Na rozšíření 
kapacity mateřských škol půjdou v roce 2008 
další bezmála 2 miliony korun. 

Na sport a kulturu 
přes 38 milionů

Významnou kapitolou rozpočtu jsou 
výdaje na kulturu a sport přesahující 38 
milionů korun. Sedmi miliony korun dotuje 
rozpočet provoz městského kina a městské 
knihovny, další 4 miliony korun jsou pak 
určeny  na kulturní dotace, činnost městské 
galerie a podporu dalších tradičních kultur-
ních a sportovních akcí i nových projektů.  
Na podporu sportovních oddílů ve městě je 
vyčleněno 5 milionů korun, zhruba 22 milio-
nů je pak určeno na provoz, údržbu a opravy 
městských sportovišť a dětských hřišť včet-
ně zimního stadionu a plaveckého areálu, 
bruslařskou školu či příspěvky na podporu 
zájmových akcí. 

Rozpočet na rok 2008 najdete 
na www.mesto-beroun.cz 

Meziroční srovnání cen vodného a stočného

cena Do 31. 12. 2007 od 1. 1. 2008

bez DPH vč. DPH bez DPH vč. DPH

Cena za dodávku 1 m3 pitné vody 31,45 33,02 33,34 36,34

Cena za odvádění 1 m3 odpadní

vody 21,60 22,68 23,54 25,66

Celkem 53,05 55,70 56,88 62,00

Pozn.: Výše cen v tabulce je uvedena před zaokrouhlením
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Centrum tradičních čínských 
cvičení pro zdraví a sebeobranu 
Wing-Lam

   
Centrum tradičních čínských cvičení pro 

zdraví a sebeobranu Wing-Lam jako takové 
vzniklo v Berouně v roce 1999. Skutečný 
vznik se však datuje o šest let dříve, kdy jeho 
základy a kořeny položil v TJ Sokol Králův 
Dvůr majitel a hlavní lektor školy pan Josef 
Prošek. Sídlo školy se několikrát stěhovalo 
a nakonec zakotvilo na Závodí, v Hostím-
ské ulici, v bývalém Hobexu. „Mít místnost 
jenom pro sebe je důležité kvůli energii. 
Naše současné působiště je v klidném pro-
středí u řeky, není zde agresivita a máme 
dostatečný prostor jak pro cvičení meditač-
ní, tak pro sebeobranu. Rád bych zde ještě 
zřídil čajovnu, aby studenti po cvičení mohli 
dále relaxovat,“ vysvětluje Josef Prošek. 

     

Tak mládeži, jdeme na to!
Centrum Wing-Lam je zaměřeno na výuku 

a cvičení forem tradičních bojových umění čínského 
dědictví minulosti, které vychází z víry, že chceme-li 
zcela vyjádřit pravdivě vnitřní pocity a duchovní 
vhledy, musíme dosáhnout vyvážené kombina-
ce správného pohybu, dýchání, dobrého krevního 
oběhu, duševních a fyzických aktivit. Cvičení jsou 
vhodná pro všechny lidi bez ohledu na věk, kondici 
a zdravotní stav. I proto hlavní lektor Josef Prošek 
nazývá účastníky kurzů studenty a oslovuje je mlá-
deži bez ohledu na to, kolik jim je let. 

„Při cvičení Tai Ji nehraje věk naprosto žád-
nou roli, stejně jako důvody, proč se lidé rozhod-
nou toto čínské bojové umění vyzkoušet a zpra-
vidla u něho již zůstanou. Někdo má problém 
s dutinami, někdo astma, jiný se chce uvolnit od 
stresující práce, někdo hledá lék na depresi,“ říká 
Josef Prošek. Mezi studenty můžete najít tři-
cátníky, stejně jako lidi důchodového věku. Ale 
nečekejte zázraky na počkání. „Nikdy nikomu 
neslibuji, že bude zdravější, krásnější, sexy. Záleží 
na každém studentovi, jestli svého cíle dosáh-
ne. Je to jenom o poznání sama sebe. Jak říkají 
Číňané, zdraví, to znamená být nahoře prázdný 
a dole plný. Bez silných kořenů nemohou vyrůst 
velká jablka. Bohužel v praxi to bývá většinou 
naopak. Hlavu máme plnou starostí a ztuhlým 
tělem žádná energie vlastně ani proudit nemůže. 
Tai Ji vás uvolňuje. Je to jako vrátit se do pohybů 
malého dítěte,“ podotýká Prošek. 

Bez „čikungů“ se neobejdete
Samotné cvičení sestav Tai Ji se ale neobejde 

bez vnitřních cviků tzv. „čikungů“, při nichž se 
uvolňují svaly, šlachy, klouby i kosti. Uvolnit zna-
mená zbavit se síly, což zejména aktivní sportovci 

zpočátku zvládají velmi těžko, neboť ve sportu 
vás síla provází na každém kroku a neuvolněné, 
ztuhlé tělo pak druhý den bolí a bolí. To potvrzuje 
i Tomáš Ludvík, který dříve hrával závodně bas-
ketbal, boxoval a věnoval se horolezectví. Tai Ji dělá 
pět let a tělo už ho nebolí. Pohybuje se tak uvolně-
ně a lehce, že byste v něm tvrdého boxera jen těžko 
hledali. Navíc mu Tai Ji pomáhá zbavit se stresu, 
který přináší jeho náročná manažerská práce. 

Zhruba hodinová rozcvička slouží k pro-
buzení síly celého těla, vnitřní síly, koncentraci, 
procvičení myšlenek a uvolnění. Máte-li uvol-
něné předloktí a zápěstí, můžete udělat jakýkoli 
pohyb. Proto každá lekce začíná cvičením s čín-
skými zdravotními koulemi, které nejen půso-
bí na uvolnění, ale odstraňují bolesti a také se 
s nimi provádí masáže kloubů. Cvičit je možné 
rovněž s vějíři, které stejně jako koule dokáží 
výborně uvolnit zápěstí a předloktí, aby energie 
mohla dále plynout do celého těla. I když jsou 
cviky na první pohled jednoduché, nečekejte, že 
vám vše hned půjde jako po másle. Zpravidla se 
totiž soustředíte na provedení cviku tak důklad-
ně, že nejen špatně dýcháte, ale cvičíte silou a za 
to se vám tělo posléze odmění několikadenní 
bolestí každého údu. 

Čím déle cvičíte a jednotlivé cviky opakujete, 
tím lepším vodítkem je vaše tělo. Postupně se 
přestanete soustředit na provádění cviků a jed-
noho dne se to zlomí úplně - tělo vás najednou 
samo vede a vy relaxujete. I čínské koule začnete 
ovládat až poté, co vám nejméně tisíckrát spad-
nou na zem. Ale nebojte, každý „tajčista“ takhle 
začínal. Chce to jenom vydržet.

Sestava Wutangského meče 
je stará 600 let

Jen dostatečně uvolněné tělo je připravené 
na cvičení sestav Tai Ji za zvuků příjemné medi-
tační hudby.  První forma, kterou se vždy začíná 
a která je alfou a omegou všech dalších forem, 
je nejznámější a nejoblíbenější „čtyřiadvacít-
ka“. Toto relaxační cvičení povzbuzující vnitřní 
energii je jednou z metod sebeobrany a neoceni-
telné zdravotní cvičení. 

Další sestavy si studenti vybírají sami - 
složitější bojovou a vysoce elegantní sportovní 
Tai Ji 42 forem použitelnou při soutěžích, medi-
tační Tai Ji 88 forem a nebo Tai Ji 54 forem, která 
se cvičí s mečem. Na tu si ale můžete troufnout 
až když dobře ovládáte nejméně dvě další sesta-
vy. Přímý dvousečný meč patří mezi tradiční 
krátké zbraně, je zbraní mudrců a drahokamem 
mezi zbraněmi. Cvičení s mečem zlepšuje rov-
nováhu a koordinaci pohybů. Wutangský meč 
využívá sílu, která vychází z pasu, pohyby nohou 
jsou rychlé, v měkkosti je ukrytá tvrdost. Při cvi-
čení energie proniká každičkou částí těla. Člověk 
se zapotí, ale nezadýchá. 

Sebeobranu Wing Chun 
cvičí i pětileté děti

Poslední formou výuky je cvičení tradičního 
bojového umění sebeobrany „Wing Chun“, která 
patří mezi nejpraktičtější bojové systémy. „Tai Ji je 
nejtvrdší bojové umění na světě,“ říká Prošek. Skoro 
se tomu ani nechce věřit, když vidíte, s jakou lehkos-
tí se jednotlivé cviky provádí. Student Wing Chun si 
ale vycvičí takové reflexy, že je schopen bojovat, aniž 
by musel o jakékoliv technice, kterou udělá, pře-
mýšlet. Jeho techniku si doslova a do písmene určí 
sám jeho soupeř. Slečna Kristýna, která už zvládla 
sestavu s mečem a rozhodla se zkusit i sebeobranu, 
souhlasně přikyvuje: „Sebeobrana Wing Chun není 
tvrdá pro vás, ale pro toho, kdo na ni narazí.“

Cvičení sebeobrany je rovněž vhodné pro 
každý věk, předpokladem je radost z pohybu 
a ochota učit se. V centru Wing-Lam se sebeo-
braně věnují již děti od 5 let a je to pro ně asi ta 
nejlepší průprava a základ pro život. Výuka pro-
bíhá formou hry, při níž se učíte základní pohy-
bovou dovednost, koordinaci pohybů, postoje, 
pády a v neposlední řadě soustředění. 

Tai Ji - to je především vitalita
Ti, co kurzy tradičních čínských umění nav-

štěvují, se shodují v tom, že cvičení změnilo 
jejich život. Paní Eva Pávová je ve svých sedm-
desáti letech jednou z nejstarších studentek. 
Působí velmi svěžím dojmem a když začne cvi-
čit, na první pohled vidíte, že její pohybový pro-
jev tomuto věku rozhodně neodpovídá. Cvičit 
začala kvůli nepohyblivé ruce a rozhodně nelitu-
je. „Když k nám paní Eva přišla poprvé a viděla 
okolo sebe mladší ročníky, nesměle se zeptala: 
Myslíte, že jsem tady správně, že to je cvičení 
i pro mě? Vzali jsme jí mezi sebe a ona nám tady 
rozkvetla,“ vzpomíná Josef Prošek, který v mládí 
cvičil judo i karate, vyzkoušel kulturistiku, aikido 
i historický šerm se skupinou Berounští měšťani. 
Tai Ji se věnuje přes dvacet let a jak sám říká, 
neví, co je bolest hlavy a na jeho škole nikdy 
nenajdete cedulku: Pro nemoc zavřeno.

V Tai Ji neexistují žádné výkonnostní tabulky 
jako například ve sportu. Úspěšný je každý, kdo 
vydrží a překoná sám sebe. „Nové kurzy otevírá-
me dvakrát do roka a to v září a začátkem února. 
Zájemci ale mohou mezi nás přijít  kdykoli, cvi-
čením totiž nemohou nic ztratit, ale naopak jen 
a jen získat,“ uzavírá Josef Prošek

WiNg-LaM cENTRUM
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Hlavní instruktor: Josef Prošek
Tel: 607 919 927
E-mail: winglamcentrum@centrum.cz
http://winglamcentrum.webpark.cz 
Nové kurzy začínají od 1. 2. 2008


